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Svenska kyrkan Alingsås på 3 minuter 

45 064 gudstjänstbesökare 

19 997 medlemmar 

217 begravningar 

170 döpta 

150 konfirmerade i egen församling 

42 vigslar

17 körer med 418 medlemmar

7 kyrkor 

3 församlingar

SVENSKA KYRKAN ALINGSÅS 
huvudsakliga uppgifter är att fira gudstjänst, 
bedriva undervisning samt utföra diakoni 
och mission. Alingsås pastorat består av tre 
församlingar: Alingsås, Hemsjö och Ödenäs 
(fortsättningsvis uttryckt ”Svenska kyrkan 
Alingsås”). Inom pastoratet finns både 
stad och landsbygd. Alingsås församling 
är indelad i tre distrikt: Centrum, Noltorp 
och Stockslycke. En av pastoratets kyrkor, 
Noltorpskyrkan, är en samarbetskyrka mellan 
Svenska kyrkan och EFS. I pastoratet finns 
sju kyrkor och ett begravningskapell, samt 
lägergården Färgengården.

”

V
ision

: 

”Tillsammans i 
Svenska kyrkan 
Alingsås vill vi i 
ord och handling 
tala tydligt om 
Jesus!
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Övergripande satsningar och evenemang

I många av Svenska kyrkan Alingsås verksam-
heter finns ideella medarbetare som spelar en 
avgörande roll. Dessa inkluderar körsångare, 
hjälpledare i olika grupper såsom VIP, scout-
er och körer, kyrkvärdar, matlagningsgrupper, 
konsertvärdar och samtalsledare – uppdra-
gen är många och varierade. Faktum är att 
det finns fler än 800 ideella insatser i Svens-
ka kyrkan Alingsås! Utan dessa engagerade 
medarbetare skulle många verksamheter inte 
fungera. Som kyrka strävar vi efter att skapa 
goda mötesplatser där ideella medarbetare 
kan växa och göra skillnad för andra. Att vara 
kyrka innebär att vara och göra TILLSAM-
MANS. 

ALINGSÅS KRISTNA NÄTVERK, AKN 
Alingsås Kristna Nätverk (AKN) spelar en central roll 
i det ekumeniska samarbetet i Alingsås. Nätverket be-
står av följande kyrkor: Equmeniakyrkan, Frälsnings-
armén, Katolska kyrkan, Pingstkyrkan, EFS-kyrkan, 
Korskyrkan och Svenska kyrkan. Tillsammans arrang-
erar AKN viktiga evenemang som Förintelsens min-
nesdag, Ekumeniska böneveckan och Jul i gemenskap. 

ALLHELGONAHELGEN 
Under veckan före allhelgonahelgen, när affärer-
na hade kvällsöppet, var diakonerna ute på stan och 
delade ut ljus tillsammans med inbjudningar till de 
olika gudstjänsterna i pastoratet. Detta blev ett ut-
märkt tillfälle för Svenska kyrkan att synas, och lju-
sen var mycket uppskattade. Cirka 700 ljus delades 
ut. Under allhelgonahelgen var diakoner närvarande 
på pastoratets kyrkogårdar i Alingsås på fredagsef-
termiddagen. Kaffe med dopp serverades. Pastoratets 
lådcykel användes på landskyrkogården vilket blev ett 
trevligt inslag i kaffeserveringen. I Hemsjö bjöds det 
på gravsmyckningskaffe i annexet och i Ödenäs bjöds 
det in till hembygdsgården i samarbete med Ödenäs 

hembygdsförening. På lördagen erbjöds två minnes-
gudstjänster i Ljusets kapell, och diakoner fanns på 
plats under dagen för samtal. Kaffe serverades utom-
hus, och många tog tillfället i akt att stanna till en 
stund och ta en kopp när de passerade.

BARN I SORG

Under hösten erbjöds en stödgrupp för barn som 
förlorat ett syskon eller en förälder genom dödsfall. 
Gruppen leddes av en diakon och en pedagog, och gav 
barnen möjlighet att på olika sätt uttrycka känslor 
och dela erfarenheter kring sin förlust. Tillsammans 
fick de reflektera över hur livet förändrats efter döds-
fallet och vad sorgen innebär i vardagen.

Verksamheten tar barnens sorg på största allvar 
och utgör ett viktigt stöd i deras sorgebearbetning – 
ett område som ofta hamnar i skymundan men som 
är avgörande för barnens psykiska hälsa, både nu och 
på längre sikt. Stödgruppen vänder sig även till barn 
utanför kommunens gränser, vilket gör att fler kan få 
del av detta betydelsefulla stöd.
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BESÖKSGRUPP

Våren 2025 startade Svenska kyrkan i Alingsås en be-
söksverksamhet som ett svar på den ökade efterfrågan 
på hembesök. Diakonerna har länge upplevt svårighe-
ter att fullt ut möta behovet av kontinuerliga besök i 
hemmet – både i eget boende och på äldreboenden. 
Ofta kan en diakon göra ett eller ett par besök, men 
att erbjuda återkommande hembesök har varit svårt 
att tillgodose inom ordinarie verksamhet.

För att möta detta behov bildades en besöksgrupp, 
ledd av en av pastoratets diakoner. Innan en person får 
regelbundna besök av en ideell medarbetare gör dia-
konen alltid ett första hembesök. Syftet är att skapa 
en tydlig bild av vilka önskemål och behov som finns 
samt att bedöma om uppdraget är lämpligt för en ide-
ell. Därefter matchas besökaren med en av gruppens 
medarbetare – förhoppningsvis till en träff som blir 
givande för båda parter.

Besöksgruppen består av fyra ideella medarbetare, 
och under året har ett stort antal hembesök kunnat 
genomföras tack vare deras insatser.

BISKOPSVISITATION

Den 8–10 april genomförde biskop Ulrica Fritzson till-
sammans med sitt team en visitation i Alingsås. Besö-
ket föregicks av ett omfattande förberedelsearbete som 

sträckte sig allt från den inledande mässan i Christinae 
kyrka till den avslutande festmässan i Hemsjö kyrka.

Under själva visitationsdagarna följde ett välfyllt 
program med möten och samtal med ett stort an-
tal personer och grupper. Programmet inkluderade 
bland annat en hearing i Christinae kyrka med lokala 
företrädare från näringsliv, politik och kyrka. Mat och 
fika hade också planerats in för att skapa goda förut-
sättningar för dialog och gemenskap.

Inför visitationen producerades dessutom en film 
som presenterar Alingsås pastorat och dess verksam-
heter. Filmen kommer även att fungera som ett tids-
dokument: ”Så såg det ut i Svenska kyrkan Alingsås våren 
2025.”

DAGLÄGER 

Under sommaren anordnades ett dagläger på Färgen-
gården, där omkring 30 barn deltog under fem dagar 
med en pampig avslutning tillsammans med barnens 
familjer. Förutom två anställda deltog även sju ung-
domsledare och tre faddrar under veckan. Daglägret 
erbjöd somriga aktiviteter såsom bad, utelek, pyssel 
och kanotäventyr och avslutades med en festlig famil-
jetillställning. Den låga kostnaden gör det möjligt för 
många barn att delta. För att stärka gemenskapen in-
gick en övernattning för ungdomsledarna. 
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DIAKONIMOTTAGNINGEN

Diakonimottagningen har under året haft öppet i Nol-
torpskyrkan varje torsdag eftermiddag, med undantag 
för ett par sommarveckor. Pastoratets diakoner har 
gemensamt ansvarat för verksamheten och erbjudit 
stöd, samtal, hjälp med fondansökningar och andra 
insatser. Under året har dock majoriteten av besö-
karna kommit för att hämta en matkasse. Den ökande 
matfattigdomen i samhället är tydlig, och antalet be-
sökare har fortsatt att stiga.

För att diakonerna skulle kunna möta det växande 
behovet infördes 2025 en begränsning som innebar 
att varje hushåll kunde hämta en matkasse per må-
nad. Vid flera tillfällen var trycket så stort att inte alla 
besökare kunde få en matkasse.

Mottagningen bemannades varje vecka av tre dia-
koner, och en ideell medarbetare fanns på plats i café-
et där gäster kunde vänta och fika inför sitt besök. In-
samlingen av torrvaror i pastoratets olika kyrkor har 
pågått kontinuerligt, och många har även bidragit via 
diakonins swishkonto. Tack vare dessa gåvor har pas-
toratet kunnat möta den ökande efterfrågan. Ekstedts 
bageri har dessutom regelbundet skänkt överblivet 
bröd som delats ut till hjälpsökande.

Inför jul gjorde både privatpersoner och företag ge-
nerösa insatser med gåvor i form av matvaror och eko-
nomiska bidrag. Tillsammans med budgeterade medel 
och överskott från tidigare år kunde både matkassar 

och presentkort till livsmedelsbutiker och Alingsås 
Handel delas ut till totalt 170 hushåll i Alingsås pas-
torat – en ökning med 30 hushåll jämfört med 2024.

DOPFEST
Det har blivit tradition att vi bjuder in till en stor dop-
fest på Kyndelsmässodagen. Till dopfesten har alla 
som tillhör Alingsås församling och som döpts under 
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året fått en inbjudan. Det firades gudstjänst och alla 
som döpts fick sin dopängel. På Kyndelsmässodagen 
var Christinae kyrka fylld av barn, barnvagnar, unga 
och gamla. Många stannade och åt korv med bröd och 
god doptårta i Christinaesalen.

EKUMENISK GUDSTJÄNST

På Potatisfestivalens sista dag firades en ekumenisk 
gudstjänst. Sen några år tillbaka firas gudstjänsten i 
Christinae kyrkpark, eller vid dåligt väder i kyrkan. 
Dagen bjöd på gott väder och människor kom från 
stadens olika kyrkor och fyllde kyrkparken. Efter 
gudstjänsten var det gemensamt kyrkkaffe i parken 
som alla kyrkor hjälptes åt med och bjöd på. Kollekt 
samlades in till Hela människan och eftersom kyrk-
kaffet var gratis kunde också kaffepengen bli ett bi-
drag till Hela människan. 

EKUMENISK SOMMARKYRKA I BÄLINGE

I augusti ansvarade frivilliga krafter för några dagars 
sommarkyrka i Bälinge. Ideella från Svenska kyrkan 
och Equmeniakyrkan samarbetade för att genomföra 
evenemanget. Dagarna innehöll andakt, musik, vis-
ning av kyrkans skatter och kaffeservering. Frivilliga 
såg till att det fanns både kaffe och bullar i försam-
lingshemmet. 

FJÄRILEN 

Fjärilen är en verksamhet för barn som har en förälder 
med psykisk ohälsa och/eller missbruk. Stödgruppen 
baseras på Ersta diakonis stödprogram för anhöriga 
och leds av två diakoner. Att få bra stöd som barn fö-
rebygger framtida psykisk ohälsa samt är ett viktigt 
stöd i nuet. Gruppen ger barnen möjligheten att bryta 
ensamheten i sin utsatthet, få en plats att sätta ord 
på sin situation och sina känslor, lära känna sig själv 
och sina gränser och behov samt få kunskap. Under 
vårterminen träffades en grupp vid 14 tillfällen och 
arbetade med olika teman såsom familjeroller, skuld, 
skam, missbruk, självkänsla och gränser. Deltagarna 
kommer från Alingsås samt kranskommuner. 

FÖRINTELSENS MINNESDAG

Förintelsens minnesdag den 27 januari är av stor be-
tydelse att uppmärksamma. Minnesstunden 2025 var 
den fjortonde i ordningen i Christinae kyrka. Årets 
talare var Ingrid Lomfors, författare och historiker 
och inledningsorden hölls av Katarina Egfors Härn-
ring. Musikinslagen framfördes av Claes Hilliges och 
Max Wulfson.

HBTQI

Genom att tydligt stå upp för regnbågens färger tar 
Svenska kyrkan i Alingsås en aktiv roll i arbetet för 
allas rätt att vara den de är och älska den hen vill. 
Alingsås Pride arrangerades den 8–14 juni och inled-
des med en regnbågshögmässa. Under veckan för-
vandlades Christinae kyrkpark till en pridepark med 
regnbågscafé, goda samtal och olika aktiviteter varje 
dag. Flera olika föreningar och verksamheter deltog, 
bland annat Regnbågslinjen, Aktivitetshuset Gläntan, 
Ungdomsmottagningen, Barnmorskemottagningen, 
representanter från Equmeniakyrkan och EKHO. 
Friskis & Svettis erbjöd två jympapass i parken för 
både vuxna och barn och judoföreningen hade upp-
visning i parken under veckan.

Inne i Christinae kyrka var det en programpunkt 
varje kväll med dans, körkonsert, föreläsning om nor-
mer, panelsamtal med lokala politiker samt föreläs-
ning kring att vara en transförälder. Veckan avsluta-
des med allsång i kyrkparken med projektkören, Erik 
Mjönes med band. En fantastisk vecka där vi som kyr-
ka tydligt visar i ord och handling att varje människa 
är skapad till Guds avbild och ska mötas med kärlek 
och respekt. När vi slog samman veckans besökssta-
tistik landade det på 770 personer.

Diakonerna besökte många butiker och verksam-
heter inför prideveckan och delade ut regnbågsflag-
gor och program för Alingsås Pride vilket gav ett gott 
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genomslag. Förutom prideveckan firas det regnbågs-
mässa i Christinae kyrka två gånger om året.

Det ska inte finnas någon tvekan i var Svenska kyr-
kan står i dessa frågor och för att synliggöra det har vi 
bland annat prideflaggor utplacerade i alla våra kyr-
kor och regnbågsflaggor till våra flaggstänger som vi 
flaggar med under prideveckan. 

HELA MÄNNISKAN

Alingsås pastorat är en av huvudmännen för fören-
ingen Hela Människan i Alingsås. Huvudmannaska-
pet innebär ansvar för verksamhetens skötsel genom 
deltagande i styrelsearbetet, ekonomiska bidrag och 
rekrytering av volontärer. Arbetet inom Hela Män­
niskan är en del av det diakonala arbetet i våra för-
samlingar. Genom Hela Människan har pastoratet 
möjlighet att bedriva verksamhet på kristen grund, 
med syfte att förebygga missbruk av alkohol och dro-
ger samt erbjuda stöd i livsval och att ta avstånd från 
missbruk. Huvudmannaskapet innebär även en möj-
lighet till konkret ekumenisk samverkan med andra 
kyrkor i Alingsås. Pastoratet har bidragit till Hela 
Människans verksamhet genom årliga anslag, perso-
nella och ideella resurser. Övriga ekonomiska bidrag 
till verksamheten har kommit från församlingskollek-
ter och gåvor från föreningar inom församlingslivet. 

HEMSIDA OCH SOCIALA MEDIER

Alingsås pastorat, eller Svenska kyrkan Alingsås 
som vi kallar oss när vi kommunicerar med allmän-
heten, är också aktiva på nätet. Hemsidan uppdate-
ras regelbundet för att människor ska kunna finna 
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aktuell och korrekt information. I veckoannonsen i 
tidningen finns alltid en qr-kod som leder direkt till 
hemsidan. Svenska kyrkan Alingsås hemsida har bli-
vit en allt viktigare kommunikationskanal eftersom 
läsningen av dagspress förändrats bland allmänhet-
en. I första hand söker hemsidebesökarna efter kon-
taktuppgifter, men även efter olika verksamheter och 
aktiviteter. För att kalendariet på hemsidan, både 
det övergripande och kalendarierna för respektive 
distrikt/församling, ska fungera väl och vara uppda-
terade krävs att alla medarbetare lägger in korrekta 
bokningar i Aveny. Dessa bokningar styr även appen 
Kyrkguiden. Hemsidan uppdateras kontinuerligt av 
olika personer. I varje distrikt ska det finnas en an-
svarig webbredaktör. Kansliet ansvarar för att upp-
gifterna är korrekta ut till allmänheten. Under 2025 
träffades de medarbetare som arbetar med hemsidan 
på fyra webbgruppsmöten. Pastoratet har även ett 
Instagramkonto där glimtar från verksamheterna 
visas, och vi är också aktiva på Facebook med både 
vanliga inlägg och annonser. 

Instagram och Facebook är våra främsta arbetsred-
skap vad gäller sociala medier. Intresset för att följa 
oss på dessa medier ökar regelbundet. På Facebook 
har Svenska kyrkan Alingsås nästan 1150 följare och 
på Instagram har vi i skrivande stund 1475 följare. 
Sedan 2020 finns pastoratet även på Youtube. Under 
2025 träffades sociala medier- gruppen vid fyra tillfäl-
len för att dra upp strategier och planera aktiviteterna 
på sociala medier. I slutet av året beslutades att inför 
2026 lägga samman de två grupperna, webbgruppen 
och sociala medier-gruppen, till en grupp eftersom 
flera av de deltagande personerna är med i båda grup-
perna.

IDEALITET

Referensgruppen för idealitet har i uppdrag att dri-
va och utveckla arbetet med ideellt medarbetarskap 
i pastoratet. Gruppen består av representanter från 
samtliga församlingar och distrikt, vilket säkerställer 
en tydlig koppling ut i arbetslagen och skapar goda 
möjligheter till förankring och dialog.

Under hösten genomfördes en inspirations- och 
utbildningsdag med fokus på ”Spår av idealitet”, ledd 
av representanter från Skara stift och Sensus. All per-
sonal deltog och arbetade med frågor som rör både 
möjligheter och utmaningar kopplade till idealitet i 
den dagliga verksamheten. De insikter som framkom 
under dagen kommer att utgöra en viktig grund för 
det fortsatta utvecklingsarbetet i pastoratet.

JUL I GEMENSKAP

På julafton arrangerades ett stort gemensamt julfi-
rande på Grand Hotel som blivit en uppskattad tradi-
tion både bland gäster och volontärer. En diakon från 
Svenska kyrkan ansvarade för arrangemanget till-
sammans med representanter från Hela Människan, 
Grand Hotel och stadens kyrkor. Grand Hotel upplät 
sina lokaler för firandet, Ica Maxi stod för ett dignan-
de julbord och Alingsås Handel skänkte julklappar till 
alla barn samt flera företag som bidrog på olika sätt 
med blommor, pepparkakor mm. Firandet blev återi-
gen rekordstort med över 400 gäster, inklusive volon-
tärer. Gästerna bjöds på musikunderhållning, allsång, 
julbord och sjukhusprästen ledde en julbön. Över 100 
volontärer i åldrarna 10–90 år deltog och gjorde den-
na dag möjlig. Det blev en dag fylld av gemenskap, 
värme och glädje. 

KRISTET PERSPEKTIV

En redaktionsgrupp, utsedd av kyrkorådet, träffas 
fyra gånger per år inför varje nytt nummer av tidning-
en. I redaktionsgruppen ingår tre anställda som har 
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huvudansvar för produktionen av tidningen. Kyrko
herden är en av dem, och hon är också ansvarig ut-
givare. Övriga medlemmar i redaktionsgruppen är 
ideella medarbetare. Under året har fyra nummer av 
Kristet Perspektiv getts ut; tre tolvsidiga och ett åt-
tasidigt. Temana för 2025 års utgåvor plockades från 
Frälsarkransen, eftersom den fyllde 30 år. Följande 
teman har behandlats: KP 1/25 ”Uppståndelse – från 
mörker till ljus”, 2/25 ”Bekymmerslöshet”, 3/25 ”Hem-
ligheter…” och 4/25 ”Det börjar i krubban – om julen 
och kärleken”. Den pedagogiska samordnarens upp-
gift är att vara redaktör och att säkerställa att budge-
ten hålls och att resurserna fördelas jämnt mellan de 
olika numren. Kristet Perspektivs betydelse har ökat 
eftersom annonsering i dagspressen blivit allt dyrare. 
Kristet Perspektiv delas ut till alla hushåll i pastoratet 
och betecknas som samhällsinformation. Tidning-
en innehåller regelbundet kyrkogårdsinformation, 
exempelvis till gravrättsinnehavare, och har även 
utgivningsbevis. Kristet Perspektiv innehåller alltid 
en blankett med förbetalt porto för den som vill bli 
medlem i Svenska kyrkan, vilket har resulterat i att en 
jämn ström av nya medlemmar tillkommer denna väg.

KYRKOVALET

Under 2025 var det åter dags för kyrkoval. Möjlighet 
till förtidsröstning erbjöds mellan den 8 och 21 sep-
tember, och söndagen den 21 september genomfördes 
själva valdagen. Förberedelserna är omfattande och 
inleds ungefär ett år i förväg, bland annat med bok-
ning av lokaler. Pastoratet kan till stor del använda 
egna lokaler, och endast en vallokal – Kullingsbergs-
skolan – behöver hyras externt. Sedan valet 2021 ge-
nomförs förtidsröstningen på Christinae kyrktorg. 

Den bemannas huvudsakligen av egen personal från 
hela pastoratet, även om majoriteten av passen täcks 
av kansliets medarbetare. Under de två intensiva 
veckorna turades personalen om för att säkerställa 
god tillgänglighet för medlemmarna. Valnämnden 
sammanträder flera gånger under valåret, med tätare 
möten ju närmare valdagen man kommer. Samtliga 
röstmottagare vid förtidsröstningen och valförrättare 
på valdagen ska genomgå utbildning. För att avlasta 
kansliets personal beslutade valnämnden att anlita en 
extern valsamordnare.

Inför valet anordnade valnämnden en ”Hearing” 
med nästan alla nomineringsgrupper närvarande, 
samt en aktivitet i Christinae kyrkpark där samtliga 
grupper deltog. Förtidsröstningen var öppen i sam-
band med båda aktiviteterna och lockade många väl-
jare.

Kommunikationen inför valet hanterades av Kyrk-
byrån – en kommunikationsbyrå med särskild inrikt-
ning mot Svenska kyrkan. På valdagen tjänstgjorde 
omkring 45 personer i olika roller, såsom valförrät-
tare, rösträknare, chaufförer och personal i valkans-
liet. Valdeltagandet i Alingsås pastorat uppgick till 
22,19%, jämfört med det nationella valdeltagandet på 
18,84%.

LEVA VIDARE-GRUPPER

Leva vidare-grupper är samtalsgrupper för dem som 
förlorat sin livskamrat. Pastoratet skickar gemen-
samma inbjudningar och diakonerna ansvarar till-
sammans för grupperna. Inbjudan skickas ut tre till 
sex månader efter dödsfallet, och nya grupper startas 
vanligtvis tre gånger per år. Grupperna träffas sex 
gånger och avslutar med en gemensam måltid, som 
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detta år hölls på Stiftsgården Lilleskog eller Hjälma-
red folkhögskola. Sex månader efter avslutningen in-
bjuds deltagarna till en återträff. Många som deltagit 
berättar att grupperna blir ett stort stöd i sorgearbe-
tet, och vissa grupper fortsätter att träffas även efter 
avslutningen. Under året skickades inbjudningar ut i 
februari, maj och september, vilket resulterade i fem 
grupper med fem-sex deltagare i varje grupp. Träffar-
na hölls i Christinae kyrka och Prästgården.

LEVANDE JULKRUBBA

I december varje år bjuds alla förskolor, förskoleklas-
ser och årskurs 1 i Alingsås in till ”Levande julkrub-
ba”. Det är en vandring kring Landskyrkan där barnen 
och deras pedagoger får uppleva julevangeliet med 
skådespelare, änglakör och riktiga djur som får och 
getter. Många ideella medarbetare deltar och utan de-
ras insats skulle Levande julkrubba vara helt omöjlig 
att genomföra. Levande julkrubba är en uppskattad 
och välbesökt upplevelse, både för de som medverkar 
och för besökarna. Nästan 900 barn och pedagoger 
anmälde sig som besökare till julkrubban. En ons-
dagskväll erbjöds också två föreställningar för all-
mänheten, som blev välbesökt med sammanlagt runt 
180 personer i publiken.

NÄTVERK

Diakonerna deltar regelbundet i ”Frivillignätverket”, 
ett nätverk som samordnas av socialförvaltningen och 
som samlar olika organisationer, föreningar och kyr-

kor verksamma i Alingsås. Nätverket utgör en viktig 
plattform där pågående diakonala och stödjande in-
satser lyfts fram, samtidigt som aktuella behov i kom-
munen kan belysas och diskuteras.

Mötesplatsen ”Lördagar i gemenskap”, som initie-
rats av Frivillignätverket, fortsatte även under 2025 
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och hölls under månaderna februari, mars, oktober 
och november. Den öppna caféverksamheten bedrivs 
i Hela Människans lokaler, och Svenska kyrkan ansva-
rar för värdskapet en lördag i månaden.

Utöver detta har Svenska kyrkan under året delta-
git i flera nätverk och medverkat vid olika mässor och 
evenemang, bland annat Alingsåsdagarna och Psykia
trins dag.

POTATISFESTIVALEN

I samband med Potatisfestivalen 2025 bjöd pastoratet 
in till en dag fylld med aktiviteter i Christinae kyrk-
park. På initiativ av Alingsås kommun hade hela fes-
tivalen det året flyttats till slutet av augusti, och lörda-
gen den 23 augusti arrangerades en innehållsrik och 
uppskattad familjedag.

Besökarna kunde ta del av aktiviteter som sumo-
brottning, cornhole, sånglek, trolleri, tipspromenad, 
popcorn och tillverkning av strutar, fika, allsång och 
mycket mer. Även vädret visade sig från sin bästa sida, 
vilket bidrog till en välbesökt och härlig dag.

Ett stort antal medarbetare från olika yrkesgrup-
per inom pastoratet samt flera ideella, främst unga, 
samarbetade för att skapa ett brett och roligt utbud av 
aktiviteter – särskilt riktade till barn och unga.

REFERENSBIBLIOTEKET

Referensbiblioteket är beläget på Församlingsexpe-
ditionen och uppdateras kontinuerligt med aktuell 
litteratur av olika slag för att intressera medarbetare 
och uppmuntra till läsning. Här finns även prediko­
förberedande litteratur. På andra våningen, i det lilla 
sammanträdesrummet, finns en stor och välfylld bok-
hylla som utgör vårt ”bibliotek” med läsfåtöljer och 
läslampa. På första våningen finns dessutom några 
mindre hyllplan i korridoren. En lista över alla titlar, 
organiserad efter författarens efternamn, finns till-
gänglig i Svenska kyrkan Alingsås-teamet i Teams, 
vilket gör det enkelt för personalen att se vilka böcker 
som finns och notera sina lån. Böckerna i bibliote-
ket är sorterade och organiserade efter genrer, såsom 
skönlitteratur, predikoförberedande litteratur, bön 
och meditation, sorg med mera. ”Biblioteket” har bli-
vit en plats med möjlighet till läsning och reflektion, 
med böckerna lättillgängliga. Nya titlar och aktuella 
böcker exponeras på hyllorna utanför den pedagogis-
ka samordnarens arbetsrum, i korridoren på första 
våningen. Under 2025 gjordes inköp baserade på per-
sonalens önskemål, aktuella föreläsare, litteraturlistor 
för kyrkliga tjänster samt samhällsaktuella ämnen. 
Nya titlar i referensbiblioteket meddelas alltid till all 
personal. Vårt referensbibliotek är verkligen något vi 
kan vara stolta över. 

RÅDET FÖR MÄNSKLIGA RÄTTIGHETER (RMR)

Svenska kyrkan Alingsås har en plats i Rådet för 
mänskliga rättigheter i Alingsås kommun. Detta råd, 
som består av förtroendevalda, representanter för 
kommunens invånare och tjänstepersoner, samman-
träder tre gånger per termin för gemensam dialog. 
Rådets huvudsakliga uppdrag är att fungera som re-
ferensorgan för Alingsås kommuns nämnder och bo-
lag, samt att ge synpunkter och rekommendationer 
till samtliga nämnder och styrelser i frågor som rör 
mänskliga rättigheter. Rådet är knutet till kommun-
styrelsen och består av 15 ledamöter, varav 11 repre-
senterar civilsamhället. Vid rådets möten represente-
ras Svenska kyrkan av den pedagogiska samordnaren, 
som rapporterar direkt till kyrkoherden. 

SAMTALSMOTTAGNINGEN
Samtalsmottagningen är en välkänd verksamhet 
bland alingsåsborna. Under 2025 tog medarbetarna 
emot 123 konfidenter och genomförde 441 samtal. På 
grund av pensionsavgångar och nyanställningar har 
antal diakoner och präster som varit kopplade till 
mottagningen varierat. Tjänstgöringsgraden har le-
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gat runt 90% av en heltidstjänst. Efterfrågan har fort-
satt varit stor och vi har vanligtvis kunnat erbjuda ett 
första samtal inom två veckor. Samtalsrum finns både 
i Christinae kyrka och på församlingsexpeditionen. 
Medarbetarna på samtalsmottagningen får regelbun-

den handledning och har flera gemensamma möten 
varje termin för att stämma av efterfrågan och möj-
ligheterna att möta nya konfidenter. I oktober deltog 
7 medarbetare i en tvådagarskonferens i Jönköping, 
arrangerad av NÄSIS – Nätverket för samtalsmottag-
ningar i Svenska kyrkan. En av diakonerna har under 
året avslutat en fortbildning i själavård på Lilleskog. 
Ärendena som människor söker samtal för varierar 
stort, många samtal handlar om relationer, sorg, ång-
est och livskriser. Samtalsmottagningen är ett låg-
tröskelalternativ som gör det lättare för människor 
att hitta vägen till samtal och själavård i kyrkan. Flera 
vårdcentraler, Alingsås lasarett och socialtjänstens 
olika verksamheter hänvisar gärna till kyrkans sam-
talsmottagning, och vi upplever att vi har ett gott för-
troende bland alingsåsborna. 

VIGSELDAG

Sedan några år tillbaka har pastoratet anordnat en 
vigseldag den 6 juni och även 2025 öppnade vi dör-
rarna till Christinae kyrka, där präster, musiker, solist 
och vaktmästare stod redo att välkomna brudpar och 
gäster. Efter vigslarna i Christinae kyrka serverades 
bröllopsbubbel (cider) och choklad i kyrkparken till 
både brudpar och deras gäster. 
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ÅR 2021 ANTOG Alingsås pastorat en miljöpolicy som 
omfattar följande principer:

•	 AKTIVT MILJÖARBETE. Alingsås pastorat ska 
bedriva ett aktivt miljöarbete för att ta ansvar för 
verksamhetens påverkan på omvärlden. Arbetet 
ska stärka förtroendet för Svenska kyrkan som en 
positiv kraft för hållbar utveckling och leda till 
ständiga förbättringar.

•	 MILJÖPERSPEKTIV I VERKSAMHETEN. Miljöar-
betet ska vara en integrerad del av verksamhets-
styrningen och planeringen, vilket bidrar till en 
genomtänkt resursanvändning.

•	 EFTERLEVNAD AV MILJÖLAGSTIFTNING. Til�-
lämplig miljölagstiftning, förordningar och övriga 
miljökrav ska följas, inklusive försiktighetsprinci-
pen. Lagkraven sätter dock endast en lägstanivå.

•	 TEOLOGISK FÖRANKRING. Miljöarbetet ska vara 
teologiskt förankrat och främja en spiritualitet 
som hjälper människor att upptäcka Guds närvaro 
i hela skapelsen.

•	 HOPP GENOM HANDLING. Miljöarbetet ska syf-
ta till att skapa hopp genom handling och tillit till 
Guds kärlek till världen.

•	 REFLEKTION ÖVER MILJÖARBETE. Anställda och 
förtroendevalda ska ha förståelse för och ges möj-
lighet till reflektion över miljöarbetets andliga och 
existentiella aspekter.

•	 MILJÖVÄNLIGA FÄRDSÄTT. Miljöhänsyn ska väga 
tungt vid val av färdsätt samt vid planering av och 
deltagande vid konferenser och andra möten. Digi-
tala möteslösningar ska alltid övervägas.

•	 HÅLLBAR LOKALFÖRSÖRJNING. Alingsås pasto-
rat ska ha en effektiv och hållbar lokalförsörjning 
och fastighetsförvaltning.

•	 HÅLLBAR FÖRVALTNING. Förvaltningen av Aling
sås pastorats tillgångar och ekonomiska medel 

ska bidra till en hållbar samhällsutveckling och en 
hållbar kyrka.

•	 HÅLLBARHETSBEDÖMNING VID INKÖP. En håll-
barhetsbedömning som innefattar miljöaspekter 
ska genomföras inför alla typer av inköp. I inköps-
processen ska bedömas om förändrat beteende kan 
minska miljöbelastningen av varor och tjänster 
samt behovet av att köpa nytt.

•	 INTERNATIONELLT MILJÖPERSPEKTIV. Ett mil-
jöperspektiv ska ingå i det interna arbetet samt i 
samarbeten med nationella och regionala partner, 
globala och ekumeniska allianser.

•	 ÖKAD MILJÖKUNSKAP. Samtliga medarbetare 
ska ha god kännedom om organisationens miljö-
arbete och deras kapacitet att bidra till minskad 
miljöpåverkan ska stärkas över tid.

YTTERLIGARE POLICYS OCH 
HANDLINGSPLANER 

Förutom miljöpolicyn finns andra dokument som är 
kopplade till miljöarbetet, exempelvis Inköpspolicy, 
Resepolicy, Riktlinjer för energianvändning i våra 
byggnader samt det systematiska arbetsmiljöarbetet. 
Dessa dokument ställer krav på våra leverantörer vid 
tecknande av ramavtal och vid större upphandlingar. 

ÅRETS MILJÖARBETE 

Under 2025 har Alingsås pastorat, i enlighet med mil-
jöpolicyn, genomfört flera åtgärder: 

•	 Installerat en solcellsanläggning på Stockslycke-
kyrkan och påbörjat projektering för ytterligare 
solcellsanläggningar. 

•	 Fortsatt arbete med att fasa ut fossildriven utrust-
ning genom inköp av batteridrivna fordon och 
verktyg. 

• Inlett arbete med riskbedömning av de kemikalier 
som används i verksamheterna. 

Miljöarbete
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ENERGIFÖRBRUKNING OCH 
MILJÖPÅVERKANDE VERKSAMHET 

Energiförbrukningen i våra fastigheter följs upp år-
ligen, redovisas och åtgärder för att minska förbruk-
ningen utförs kontinuerligt. Den tillståndspliktiga 
miljöpåverkande verksamheten bedrivs i krematori-
et på Nolby kyrkogård, vilket kontrolleras årligen av 
kommunens miljöskyddskontor. 

FOSSILFRI DRIFT AV KREMATORIET 

Krematoriet drivs sedan flera år tillbaka med HVO 
100, som består av 100 % förnybar och fossilfri diesel, 
och ger en hög CO2-reduktion. Sedan juli 2016 åter-
vinns metallrester vid kremering och överskottet går 
till Allmänna arvsfonden. Verksamheten kontrolleras 
årligen och veckovis dialog förs med miljöskyddskon-
toret. 

ÖVRIGA ÅTGÄRDER 

Alingsås pastorat har tidigare installerat laddstolpar 
vid ett flertal egna byggnader. Vi fortsätter att in-
vestera i elfordon, batteridrivna åkbara gräsklippare 
samt ett flertal olika batteridrivna småmaskiner så-
som lövblåsare med mera. 

SVENSKA KYRKANS FÄRDPLAN FÖR 
KLIMATET 

Färdplanen, initierad av Kyrkomötet 2018, sträcker 
sig från 2020 till 2030 och innebär att Svenska kyrkan 
ska uppnå klimatneutralitet i den egna verksamheten, 
lyfta de andliga och existentiella aspekterna av kli-
matförändringarna samt verka för klimaträttvisa i ord 
och handling. 
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Vardagsverksamhet som är riktad till  
barn 0–5 år

BABY- OCH BARNRYTMIK

Målet med baby- och barnrytmik är att skapa en gläd-
jefylld stund för både barn och föräldrar, samtidigt 
som anknytningsprocessen mellan dem stärks. Dess-
utom främjas barnens musikaliska, motoriska, emo-
tionella och sociala utveckling. Under träffarna lär sig 
deltagarna enkla sånger och ramsor som föräldrarna 
kan fortsätta att sjunga med sina barn även efter att 
gruppen avslutats. Föräldrarna får också tips på hur 
olika redskap kan användas för att stimulera barnens 
utveckling. 

För att delta i grupperna krävs anmälan, dels för att 
pedagogiken bygger på en progressiv utveckling, dels 
på grund av det höga söktrycket. Grupperna hålls pa-
rallellt med Kyrkans öppna förskola, vilket även fung-
erar som en inkörsport dit. Här erbjuds gemensamt 
fika och möjlighet till fortsatt samvaro. För att främja 
gemenskapen erbjuds gratis fika till alla. 

Under 2025 har Stockslyckekyrkan erbjudit en ba-
byrytmikgrupp på våren och en på hösten. I Noltorps­

kyrkan har det erbjudits en grupp babyrytmik på vå-
ren och en på hösten, och två grupper barnrytmik på 
våren och två på hösten. 

Sammanlagt har rytmikverksamheten haft flera 
grupper. De barn som inte fått plats har ställts på kö-
lista och erbjuds förtur till nästa terminsstart.

BARNTIMMAR 

Vi erbjuder en enkel kristen undervisning anpassad 
för barn, som inkluderar bibelberättelser, sånger, 
samtal och böner. Målet är att barnen och deras för-
äldrar ska bli bekanta med familjegudstjänster och 
övrig verksamhet i våra kyrkor. Därför bjuder vi in 
till exempelvis basarer, familjegudstjänster och andra 
samlingar som hålls vid kyrkans högtider och andra 
tillfällen under året. 

Barnen tränas i att vara i grupp och vi lägger stor 
vikt vid att de ska känna sig sedda och trygga, där-
för erbjuder pastoratet mindre grupper. Barnen upp-
muntras att utveckla sin skapande och kreativa sida 
genom lek, pyssel och inspirerande material. Verk-
samheten utgår från olika berättelser och teman som 
är förankrade i Bibeln. 

Pastoratet erbjuder flera olika barntimmegrupper. 
I Noltorpskyrkan finns två grupper: Treårsmys (3–4 år) 
och Himlakul (4–5 år). Grupperna träffas en gång per 
vecka. Föräldrar har möjlighet att stanna kvar under 
tiden som barnen är i sina grupper. Båda grupperna 
hålls parallellt, vilket gör att flera föräldrar och sys-
kon stannar kvar. Det erbjuds fika och trevlig samvaro 
på kyrktorget, vilket ger ett bra tillfälle att skapa nya 
kontakter och bjuda in till kyrkans sammankomster. 

I Ödenäs träffas kyrkans barntimmar (4–5 år) en 
gång i veckan i församlingshemmet. Samarbetet med 
förskolan fungerar bra och de flesta barnen hämtas 
och lämnas där av barntimmeledarna. Gruppen leds 
av två anställda och en ideell ledare. I Hemsjö träffas 
kyrkans barntimmar (4–5 år) en gång i veckan i ann-
exet. Även här hämtar och lämnar barntimmeledarna 
barnen på den intilliggande förskolan. Gruppen leds 
av två anställda. 
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BIBELUTDELNING 

Varje vår anordnas en bibelfest i Christinae kyrka, 
där barn som fyller fem år under året bjuds in till en 
gudstjänst för att hämta sin bibel, ”Barnens bästa bi-
bel”. Under gudstjänsten sjunger barnkörer från olika 
kyrkor, vilket inte bara bidrar till gudstjänstens inne-
håll utan även visar på den verksamhet som finns att 
delta i. 

För de som inte kunde närvara vid detta tillfälle, 
erbjöds bibelutdelningar under hösten i Noltorpskyr-
kan och Stockslyckekyrkan under familjegudstjäns-
ter. 

I Ödenäs och Hemsjö delas ”Bibeln för små och 
stora” ut. I Hemsjö inbjöds till bibelutdelning vid fle-
ra tillfällen under våren, med möjlighet att välja mel-
lan en gudstjänst för stora och små eller en av flera 
spagettigudstjänster på tisdagskvällar där barnkören 
medverkade. 

I Ödenäs hölls bibelutdelningen på påskdagen, där 
kyrkans barntimmar, Klubb Fisken och Ödenäskören 
medverkade i gudstjänsten. 

HELA KYRKAN GUNGAR 

Förskolorna i Alingsås pastorat bjuds in till en sam-
ling varje månad som heter ”Hela kyrkan gungar”. 
Förskolorna kan själva välja vilken kyrka de vill be-
söka: Noltorpskyrkan, Stockslyckekyrkan, Christinae 
kyrka eller Hemsjö kyrka. I Hemsjö bjuds även öppna 
förskolan in. 

Varje samling varar cirka 30 minuter och innehåll-
er sång, musik och rörelse. Sångerna består av både 
vanliga och mindre vanliga barnsånger, noggrant 

utvalda för att täcka olika teman, aktivera olika de-
lar av kroppen och utmana hjärnan med exempelvis 
räkning, veckodagar och storlekar. Sångerna sjungs i 
tonarter som är anpassade för barnens röster. 

Under årens lopp har förskolorna fått en cd med 
inspelningar av de sånger som används under sam-
lingarna, så att de kan sjunga sångerna även på för-
skolan. Eftersom få förskolor numera har cd-spelare, 
finns sångerna nu tillgängliga på pastoratets hemsida 
via en kod som förskolorna har fått tillgång till. 

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA 

På kyrkans öppna förskola erbjuds en varm och väl-
komnande atmosfär där målet är att föräldrar och 
barn ska känna sig sedda och välkomna. Det är en so-
cial mötesplats med kristen profil. För att främja ge-
menskapen erbjuds gratis fika till alla. Vi som arbetar 
i verksamheten har även möjlighet att sammanföra 
familjer, särskilt de som är nya eller ensamma. 

Vid varje tillfälle hålls en samling med sång, musik 
och rörelse. Sångerna varierar, men inkluderar alltid 
flera med kristet budskap. Varje gång ber och sjunger 
barnen ”Gud som haver”. Extra fokus läggs på kristna 
högtider som påsk och jul, då vi informerar och bju-
der in föräldrar till våra familjegudstjänster och andra 
aktiviteter i våra kyrkor. 

Det finns flera öppna förskolor inom vårt pastorat:
Noltorpskyrkan: Öppen två förmiddagar i veckan.
Stockslyckekyrkan: Öppen en förmiddag och en 
eftermiddag i veckan.
Hemsjö: Öppen två förmiddagar i veckan.
Ödenäs: Öppen en förmiddag i veckan.
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Distrikt Centrum

i centrum, med kyrkparken som en grön och inbju-
dande oas på ena sidan, gränsande till både Rådhuset 
och Stora torget. Det strategiska läget, med många 
människor som rör sig runt kyrkan varje dag, innebär 
att den öppna kyrkan erbjuder människor möjlighe-
ten att slinka in och få en stund av stillhet. Förutom 
alla aktiviteter, mötesplatser och gudstjänster i Chris-
tinae kyrka finns det varje dag möjlighet att komma 
in i kyrkan för en stilla stund, tända ett ljus eller bara 
sitta en stund. Ljus brinner alltid på altaret och i ljus-
bäraren, så att människor ska kunna uppleva en stund 
av andakt i kyrkorummet. Varje dag klockan 12, mån-
dag till lördag, ringer Christinaes klockor för fred. 

Under sommarens soliga dagar söker sig många till 
kyrkparken, lånar en solstol och sitter en stund i so-
len eller söker svalka i skuggan under träden. Många 
alingsåsare njuter av solen längs kyrkväggen och pas-
sar på att äta sin medhavda lunch där. Christinae kyr-

Christinae kyrka är huvudkyrkan i distrikt 
Centrum och är belägen mitt i staden. Till di-
striktet hör även Landskyrkan, Bälinge kyrka 
samt Prästgården. Den katolska församlingen 
hyr Landskyrkan från söndag till torsdag var-
je vecka. På fredagar och lördagar använder 
Alingsås pastorat Landskyrkan för att erbjuda 
kyrkliga handlingar till församlingsborna. 

I BÄLINGE KYRKA, som är en liten och vacker kyrka, fi-
ras inte längre gudstjänst regelbundet. Några gånger 
per år hålls dop, vigslar eller begravningar där. Under 
sommaren anordnas en välbesökt ekumenisk som-
markyrka under några dagar. 

Christinae kyrka, med sin tillbyggnad, är den kyrka 
i centrumdistriktet där det sjuder av aktiviteter och 
gudstjänster veckans alla dagar. Kyrkan ligger mitt 
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kas signum är den öppna kyrkan och ett rikt musikliv. 
Det finns också många möjligheter till fördjupning, 
samtal och gemenskap i någon av de många grupper 
som är mötesplatser i Christinae. När det är som bäst 
är det människor som samtalar, spelar teater, sjunger 
eller mediterar i vartenda utrymme i Christinae. Kyr-
kan är fylld till brädden, särskilt vid gudstjänster, kon-
serter, påskvandringar och samlingar kring krubban. 

Prästgården har under året iordningställts för verk-
samhet, och under höstterminen började distriktet 
använda lokalerna för olika aktiviteter. Där erbjuds 
nu bland annat möjlighet att hålla minnesstunder och 
dopkalas, och används även för verksamheter som 
Café existens, Leva vidare-grupper, planeringsdagar, 
kördagar och skrivardagar.

Under hösten startades dessutom ett ”ungdoms-
häng” varannan onsdagskväll i Prästgården, i direkt 
anslutning till ungdomskörens övningstider. Sats-
ningen har skapat en naturlig mötesplats för unga och 
bidragit till att stärka gemenskapen.

CHRISTINAELUNCHERNA 

Under terminerna serveras varje onsdag husmanskost 
från Hjälmared folkhögskola i Christinaesalen. En 
gång i månaden erbjuds även sopplunch. Under året 
beslutades det att luncherna skulle subventioneras, 

vilket bidrog till en markant ökning av antalet del-
tagare under hösten. Varje vecka kommer nu mellan 
50 och 60 personer för att delta i lunchandakten och 
den efterföljande måltidsgemenskapen. Luncher-
na arrangeras av husmor, tillsammans med en ideell 
medarbetare och en anställd. Måltidsgemenskapen i 
Christinae är mycket uppskattad, och efter att priser-
na sänkts har flera nya deltagare funnit sin väg in i 
gemenskapen.

DAGLEDIGA I CHRISTINAE

Träffarna, som äger rum en gång i månaden, är öppna 
gemenskapsträffar för daglediga och innehåller an-
dakt, fika samt ett program med en inbjuden talare. 
Daglediga var tidigare Alingsås församlingskår och 
leds i dag av en diakon.

DIAKONI 

Varje onsdag hålls en minnesringning i Christinae 
kyrka, där musiker och diakon eller präst närvarar. 
Under denna enkla musikstund bjuds anhöriga in för 
att minnas och tända ljus för en nära avliden. Stäm-
ningen präglas av ljuständning, klockringning och 
stilla musik, vilket skapar en rofylld atmosfär. Efter 
minnesringningen finns möjlighet till samtal med di-
akon eller präst.
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GUDSTJÄNST, MÄSSA, BÖN OCH MEDITATION 

I Christinae kyrka firas församlingens huvudguds-
tjänst varje söndag och helgdag, oftast som högmässa 
men ibland som gudstjänst, mässa eller gudstjänst för 
både små och stora. Under terminerna hålls även en 
kvällsgudstjänst eller mässa varje söndag, vilket kan 
vara en musikgudstjänst eller sinnenas mässa. För-
samlingen har möjlighet att fira gudstjänst både på 
förmiddagen och eftermiddagen, och kan välja mel-
lan olika format. Vissa föredrar förmiddagen, andra 
kvällen, och några deltar gärna både förmiddag och 
kväll. Denna variation av tid och gudstjänstform beri-
kar gudstjänstlivet. Under året har flera specialguds-
tjänster och mässor firats, såsom bibelutdelning till 
församlingens femåringar, psalmboksgudstjänst för 
årets konfirmander, regnbågsmässor och gospelmässa 
på Annandag påsk. Vi har fortsatt att samla några av 
körbarnen och deras familjer till ”Himmel och pann-
kaka”, vilket innebär pyssel, sång och prat på söndag 
eftermiddag, följt av pannkaksgemenskap och en en-
kel gudstjänst. 

Meditationen i Christinae kyrka samlar en skara 
människor varje vecka på tisdagskvällen. Taizémäs-
san, där tystnaden är ett viktigt inslag, firas varje ons-
dagskväll under terminerna. Någon gång per termin 
har vi anslutning till Taizémässan ett program med 
föreläsning under rubriken ”onsdagskväll i Chris-
tinae”, under höstterminen gästades vi av Sveriges 
kristna råds generalsekreterare Sofia Camnerin och 
den mångfacetterade artisten Emil Jensen. Studie-
grupper har också haft sina träffar på onsdagskvällar. 

I distrikt Centrum ligger Villa Brogården och 
Ginstgården, som är särskilda boenden för äldre, där 
vi har andakter ungefär var fjärde vecka. I distriktet 
finns även ett stickcafé, en filosofisk samtalsgrupp, 
en samtalsgrupp med namnet Café existens, en tea-
tergrupp och en bibelstudiegrupp. 

IDEALITET

En kväll i maj bjöd vi in alla ideella medarbetare till 
en vårfest på Storsjöstrand. Det blev en festlig och 
varm samling av engagerade personer från en mängd 
olika uppdrag: kyrkvärdar, konsertvärdar, korsbärare, 
musikanter, vise män, herdar och änglar. Herodes och 
hans rådgivare fanns också representerade, liksom 
lunchvärdar, kafévärdar, sumobrottare, potatisfesti-
valarbetare, Pridevärdar och allahelgonavärdar. Där 
fanns dessutom värdar från Café existens och Lörda-
gar i gemenskap, skribenter från Kristet perspektiv, 
filmare samt sociala hembesökare.

Kvällen innehöll underhållning framförd av perso-
nal från Centrum, och deltagarna bjöds på grillbuffé 
följt av kaffe och kakor. Det blev en uppskattad fest 
som uttryckte tacksamheten för alla de ideella krafter 
som bär och berikar pastoratets verksamhet.

PÅSKVANDRING I CHRISTINAE

Några veckor före påsk bjuds elever i årskurs 2 in till 
Christinae kyrka för att delta i en påskvandring. Un-
der denna stationsvandring får eleverna höra berättel-
sen om de sista dagarna i Jesu liv. I kyrkan välkomnas 
eleverna av guiderna, lärjungen Petrus och Maria från 
Magdala. För att skapa en känsla av att resa tillbaka i 
tiden och till ett annat land, får både elever och peda-
goger klä ut sig. I de uppbyggda stationerna finns ler-
figurer skapade av konstnären Ulla Frick, placerade i 
landskap och miljöer som kyrkvärdar i Christinae har 
skapat. Guiderna berättar om påsken som förändrade 
deras liv. Fyra skolor tackade ja till inbjudan och nio 
klasser deltog i vandringarna. 

SOMMARCAFÉ I CHRISTINAE KYRKPARK 

Under sommaren har vi erbjudit en enkel fika i kyrk-
parken två gånger i veckan, på tisdagar och torsda-
gar. Vid vackert väder njuter man gärna av en kopp 
kaffe i kyrkparken tillsammans med andra. Vid dåligt 
väder flyttar sommarcaféet in i Christinaesalen. Ung-
domar har arbetat med kaféerna både på tisdagar och 
torsdagar, tillsammans med husmor, vaktmästare och 
diakon. Vi ser detta som en viktig social mötesplats 
under sommaren. 
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MUSIKVERKSAMHET I CHRISTINAE
CHRISTINAE KYRKA är utan tvekan en av de mest bety-
delsefulla platserna för musikupplevelser i Alingsås. 
Verksamheten har under många år varit djupt rotad 
i regioninvånarnas medvetande, där kvalitet och mu-
sikalisk mångfald är centrala ledord. Terminsaktivi-
teterna kommuniceras främst genom en omfattande 
musikfolder som presenterar det varierade utbudet, 
samt via församlingens hemsida och sociala medier. 
Musiklivet i Christinae kyrka berikas av flera körer 
för barn, ungdomar och vuxna. Även pastoratskören 
Seniorkören Vitalis har sin hemvist i Christinae kyrka. 

BARN- OCH UNGDOMSKÖRER 
Verksamheten för barn och unga i distrikt Centrum 
består av våra körer och elever. Körerna är organise-
rade i en körtrappa baserad på åldersgrupper och leds 
normalt av Samuel Ekstener, Emma Undemar och Jo-
hanna Thür. Under 2025 hade vi följande körtrappa: 

Körskoj i Christinae åk F-1 
Christinae barnkör åk 2-4 
Christinae Voice åk 5-7 
Christinae ungdomskör från åk 8

CHRISTINAE BARNKÖR OCH KÖRSKOJ följdes åt 
under året och framträdde tillsammans vid samtli-
ga gemensamma gudstjänster och evenemang. Vid 
årets slut bestod barnkören av åtta medlemmar, med-
an Körskoj hade elva deltagare. Under vårterminen 
vikarierade Jannis Lundqvist som ledare för Chris-
tinae barnkör då Samuel Ekstener var föräldraledig. 
Körskoj leddes under våren av Emma Undemar, och 
från och med höstterminen tog Johanna Thür över 
ledarskapet. Ett återkommande inslag under året var 
Himmel och pannkaka, där familjer gavs möjlighet 
att mötas för gemenskap, sång och aktiviteter. Vid 
dessa gudstjänster medverkade både barnkören och 
Körskoj. Innan gudstjänsten deltog barnen i tre ro-
terande aktivitetsstationer, och samlingen avslutades 
med pannkakor i Christinaesalen – en uppskattad tra-
dition för både barn och vuxna. Vårterminen avsluta-
des med en gemensam samling i Noltorpskyrkan, där 
både föräldrar och syskon deltog. Kvällen fylldes av 
god stämning med tacobuffé och glass, och trollkar-
len Martin stod för underhållningen.

CHRISTINAE VOICE genomgick under året ett ge-
nerationsskifte, men kunde under hösten välkomna 
nya sångare och nådde åter ett medlemsantal på åtta 
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personer vid årets slut. De flesta framträdanden gjor-
des i samarbete med både de yngre och äldre sångarna 
i Christinae. Vårterminen avslutades med en dagstur 
till Skara, där kören medverkade i högmässan i Ska-
ra domkyrka och därefter spenderade en regnig men 
mycket rolig dag på Skara Sommarland.

CHRISTINAE UNGDOMSKÖR. I mars deltog kören 
i en körhelg i Åmål, arrangerad av SKUR (Sveriges 
Kyrkosångsförbunds Ungdomsarbete Riks & Region), 
avdelning Väst. I oktober reste kören till Karlstad för 
att medverka i SKUR Riks ungdomskörfestival. Un-
der några veckor på hösten drevs dessutom ett särskilt 
ungdomskörprojekt, där ytterligare sångare anslöt 
och där flera ungdomar anlitades som musiker vid det 
avslutande framträdandet – en Regnbågsgudstjänst 
riktad särskilt till konfirmander. Vid årets slut hade 
kören vuxit till 18 medlemmar, fördelade på sopraner, 
altar och två basar.

FRAMTRÄDANDEN OCH KONSERTER. Under året 
har de unga körerna medverkat i totalt elva gudstjäns-
ter, en musikandakt och fyra konserter, exempelvis 
Himmel och pannkaka, Sinnenas gudstjänst, Bibelfest 
och Luciakonserter. Körskoj bjöd också personalen på 
pastorsexpeditionen på luciamorgon.

KÖRASSISTENTER som finns med i varje grupp är 
en central del i arbetet med de unga körerna. Dessa 
assistenter tar sitt uppdrag på största allvar och del-
tar vid varje repetition och uppsjungning. De ansvarar 

för fika och fungerar som både socialt och sångstöd 
inom grupperna. För körledarna utgör de en ovärder-
lig hjälp i det mångfacetterade arbete som det inne-
bär att ansvara för och leda barn- och ungdomskörer. 
Målsättningen är att varje barnkör ska ha två assis-
tenter, rekryterade från ungdomskören. Ibland kan 
det dock vara svårt att få assistenter från ungdoms
kören, och då försöker vi istället tillfråga andra ung-
domar inom verksamheten. Under året har varje kör 
haft två assistenter. 

REKRYTERING. Information om körverksamheten 
presenteras på Svenska kyrkans hemsida och i ”Barn 
och unga”-foldern som pastoratet skickar ut till alla 
hushåll i början av höstterminen. Foldern finns även 
tillgänglig i kyrkan. Vid terminsstarterna publiceras 
inlägg på Facebook för att informera om den nya kör-
terminen. Under året har sociala medier använts för 
att synliggöra körernas verksamhet och aktiviteter.

SOCIALA AKTIVITETER – LÄGER, KÖRDAGAR 
OCH KÖRRESOR är mycket uppskattade av alla körer. 
Dessa tillfällen erbjuder möjligheter att leka, umgås 
och lära känna varandra bättre, samtidigt som vi kan 
fokusera på musiken utan stress och vardagströtthet. 

UNGA KÖRER I CHRISTINAE och UNG I KÖR. De 
unga körerna i Christinae är organiserade i en ideell 
förening som heter Unga körer i Christinae. Som för-
ening är körerna anslutna till den nationella organi-
sationen Ungikör. Föreningen har möjlighet att ansö-
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ka om projekt- och resebidrag från Ungikör, och kan 
söka stipendier för projekt och resor. Medlemmarna 
genomför regelbundet försäljningar av exempelvis ka-
kor, kläder och stearinljus. Dessa ekonomiska bidrag 
är viktiga tillskott till de unga körernas ekonomi och 
möjliggör aktiviteter som ger extra guldkant; körda-
gar, läger, festivaler och resor. 

VUXENKÖRER 

CHRISTINAEKÖREN är församlingens blandade se-
niorkör, som nystartade i samband med vårterminen. 
Året har främst ägnats åt att etablera kören i sin nya 
konstellation. Under året medverkade kören i sam-
manlagt sex högmässor, bland annat i Hemsjö kyrka 
i samband med biskopsvisitationen samt vid Regn-
bågsmässan i samband med avtackningen av Monica 
Eckerdal. Våren präglades av större musikaliska sam-
arbeten. Tillsammans med Hagakören i Göteborg och 
medverkande musiker framförde kören verket Passion 
för jorden, både i Hagakyrkan och i Christinae kyrka. 
På alla helgons dag framfördes ett stämningsfullt ”Re-
quiem”-program tillsammans med musiker och solis-
ter. Tillsammans med Christinae Vocalis sjöng kören 
en sommarkonsert i juni och i de årliga adventskon-
serterna, samt medverkade i julottan på juldagen. 
Vårterminen avslutades traditionsenligt med vårkny-
tis, medan höstterminen inleddes med en dagsutflykt 
till Skara domkyrka och Svenstorp Art Center, med 
måltider på trevliga stopp längs vägen. Året avrun-
dades med en gemensam jullunch i Prästgården. Vid 
årets slut bestod kören av 26 medlemmar.

CHRISTINAE VOCALIS startade i början av vårter-
minen och utgör församlingens yngre blandade kör 
(SATB). Under året medverkade kören i totalt nio hög-
mässor. Vårterminen präglades av framförandet av 
En tråd av nåd av Susanna och Reibjörn Neander, där 
kompositörerna medverkade tillsammans med musi-
ker. I november gav kören en uppskattad konsert med 
tonvikt på engelsk körmusik, tillsammans med Johan-
nes Landgren på orgel samt Anders Hagberg på flöj-
ter och saxofon. Under året samarbetade Christinae 
Vocalis även med Christinaekören vid två konserter: 
dels i programmet Nu är den ljuva tid, med musik av 
och med pianisten Stefan Forssén samt medverkande 
musiker, dels i de traditionsenliga adventskonserter-
na. Kören medverkade också i julottan på juldagen. 
Höstterminen inleddes med en inspirerande kördag 
i Ödenäs församlingshem och avslutades med en ge-
mensam julknytis i Prästgården. Vid årets slut bestod 
Christinae Vocalis av 24 medlemmar.

MARIAKÖREN är en kvinnokör med cirka 25 
medlemmar i åldrarna 30–70 år. Under vårterminen 
leddes kören av Carin Åkesson, då ordinarie körledare 
Samuel Ekstener var föräldraledig. Kören medverka-
de vid sex gudstjänster i Christinae kyrka under året. 
Därutöver deltog kören i en gudstjänst i Hemsjö kyr-
ka samt genomförde två julkonserter i Christinae kyr-
ka. Ett antal sångare ur kören medverkade även vid 
julnattsmässan tillsammans med sångare från Vox 
Femina. Flera körmedlemmar deltog i en större pro-
jektkör i samband med biskopsvisitationsmässan i 
Hemsjö, samt i en mindre projektkör vid mässa med 
avtackning av församlingsherde Monica Eckerdal.

VOX FEMINA är en kvinnokör med 44 medlemmar. 
Kören inledde året med en kördag i Stockslyckekyr-
kan. Under terminen medverkade kören vid flera ge-
mensamma framträdanden, bland annat en konsert 
med jungfru Maria-tema under Marie Bebådelsehel-
gen, en gospelmässa på Annandag påsk samt en mu-
sikgudstjänst i maj. Flera körmedlemmar deltog också 
i större projektkörer: dels vid biskopsvisitationsmäs-
san i Hemsjö, dels i en mindre projektkör vid mässan 
där församlingsherde Monica Eckerdal avtackades. 
Under både vår- och höstterminen delades kören upp 
vid olika tillfällen i mindre ensembler som medver-
kade vid gudstjänster i Christinae, Hemsjö och Öde-
näs. Höstterminens stora satsning var uppsättningen 
av föreställningen Travel Light. Föreställningen, som 
skapats av körens egna medlemmar för några år se-
dan, framfördes två fredagskvällar under Lights in 
Alingsås samt vid en lördagsföreställning i Vara kyr-
ka. Avslutningsvis gav kören två julkonserter, och fle-
ra medlemmar deltog i julnattsmässan tillsammans 
med sångare från Mariakören.

KÖRPROJEKT. Vår ambition är att erbjuda ett ”kör-
projekt för alla” varje termin. Under våren genomför-
de vi ett med temat ”Svenska hits” och under hösten 
ett gospelprojekt, båda under ledning av Emma Un-
demar och Carin Åkesson. Projektkören övade vid 
fyra tillfällen och avslutade med två musikgudstjäns-
ter på en söndagskväll. 100–130 personer deltog under 
respektive period och då det är för många för att få 
plats i koret så delade vi kören i två grupper, som fick 
medverka vid varsin gudstjänst. Dessa projekt erbjud-
er uppskattade tillfällen till körsång för både vana och 
ovana sångare, samt för de som föredrar att öva oftare 
under en begränsad tid. Efter varje projekt är det van-
ligt att någon eller några vill fortsätta i en befintlig 
kör, vilket är mycket positivt och ett av verksamhet-
ens syften. 



24 • svenska kyrkan alingsås • verksamhetsberättelser 2025

ÖVRIG MUSIKVERKSAMHET
KONSERTER
Terminsprogrammen för lördagarnas eftermiddags-
konserter erbjuder en mångsidig blandning av ut-
valda externa musiker och artister, tillsammans med 
musikaliska utmaningar för våra egna körer, vilket 
berikar församlingslivet. Konserterna har ägt rum 
på lördagar, ibland med dubblerade konserter, under 
vår- och höstterminerna, samt på söndagar under juli 
månad. Under våren genomfördes 10 konserter, under 
sommaren 4 konserter och under hösten 16 konserter. 

LIGHTS I CHRISTINAE
Under oktober månad arrangerades kvällsföreställ-
ningar under fyra fredagar i samband med Lights in 
Alingsås. De två första fredagarna framförde sång-
ensemblen Iris under ledning av Carin Åkesson ”Det 
osynliga barnet” – en körföreställning baserad på Tove 
Janssons ikoniska berättelse. De två följande freda-
garna framförde kören Vox Femina sin egenskapade 
föreställning ”Travel Light”. Samtliga tillfällen blev 
mycket välbesökta.

LUNCHKONSERTER 
Programmen vid fredagarnas lunchkonserter har en 
mer konsertant karaktär och utgör en uppskattad del 
av församlingens musikliv. Här står kyrkans olika kla-
verinstrument i fokus. 

LUNCHMUSIK 

Onsdagarnas lunchmusik består av en kortare andakt 
med musik, följt av lunch i Christinasalen. Detta är en 
viktig del av Christinaes utbud av mötesplatser under 
terminerna, särskilt ur diakonalt perspektiv. Under 
året har vi haft totalt 32 lunchmusiktillfällen. 

MUSIKANDAKT I CHRISTINAE 

Varje lördag förmiddag under terminerna hålls musi-
kandakt i Christinae kyrka. Musikprogrammet varar 
cirka en halvtimme och inkluderar en kort andakt. 
De medverkande är vanligtvis sångare och grupper 
med anknytning till församlingen eller Alingsåstrak-
ten. 

MUSIKGUDSTJÄNST 

Vid några tillfällen per termin firas musikgudstjänst 
på söndag kväll, där kyrkans egna körer medverkar. 
Under våren genomfördes två musikgudstjänster på 
temat ”Svenska hits” med projektkören, samt ytter-
ligare två musikgudstjänster – en tillsammans med 
Mariakören och en med Vox Femina. Hösten bjöd på 
två gospelgudstjänster med projektkören samt ”Mu-
sik i allhelgonatid” med Mariakören. Terminen av-
rundades med den traditionsenliga och dubblerade 
allsångsmusikgudstjänsten ”Christmas Carols”, fram-
förd av seniorkören Vitalis.
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SOMMARMUSIK 

Under sommaren anordnades lunchmusik på onsda-
gar, med varierade program framförda av kyrkans or-
dinarie musiker samt av några ungdomar som tidigare 
funnits med i kyrkans sammanhang, i ungdomskören 
bland annat. Dessa konserter hölls vid totalt sju till-
fällen. 

UNDERVISNING I MUSIK FÖR BARN OCH 
UNGA

I centrumdistriktet har ett antal barn, ungdomar och 
vuxna fått undervisning i orgel, piano och sång, under 
flera år. Ett syfte är att fånga upp musikintresserade 
personer samt visa på möjligheterna att satsa på ett 
kyrkomusikaliskt yrkesval eller annat arbete inom 
kyrkans kontext.

ANNAN VERKSAMHET
SKRIVARVERKSTAN
Skrivarverkstan – för både vana och ovana skribenter 
– har hållits flera gånger under året för dem som söker 
inspiration till att uttrycka sig i skrift och hitta for-
muleringar, samt för dem som vill skriva tillsammans. 
Träffarna äger rum på lördagar efter musikandakten. 
Konceptet utformades av Christina Lövestam runt 
2004. Gruppen hade sex träffar under året. Samman-
fattningsvis var det ett år då många fina texter, tankar 
och samtal delades i gruppen. 

SENSITIVT SKRIVANDE och LÄKANDE 
SKRIVANDE

Under 2025 erbjöds två olika skrivkurser som krävde 
anmälan och en mindre deltagaravgift. Båda leddes av 
Johanna Hildebrand som inhyrd kursledare, medan 
pedagogisk samordnare Nina Avén Jansson ansva-
rade för det praktiska upplägget och fungerade som 
facilitator.

Under våren gavs kursen Sensitivt skrivande, med 
sju anmälda deltagare. Gruppen möttes varannan 
vecka i Christinaes Övre rum.

Under hösten erbjöds istället kursen Läkande skri-
vande, denna gång med åtta deltagare. Träffarna ägde 
rum varannan måndagskväll i Prästgården.

UNDERVISNING 

Att uppmuntra människor att delta i vuxengrupper av 
olika slag är en viktig uppgift. Att träffa andra vuxna 
i en grupp kan ofta vara vägen in i församlingslivet. 
Våra körer är en sådan väg, men även alla andra stu-

die- och samtalsgrupper spelar en viktig roll i försam-
lingsbyggandet. Undervisning pågår i många olika 
sammanhang, och att mötas för samtal och reflektion 
är nödvändigt för att kunna fördjupa och vidga sina 
vyer. 

HELA LIVET var ett bibelstudium med livet som 
spegel. Gruppen har samlats utifrån bibeln och till-
sammans funderat om vad den säger om vad det inne-
bär att vara människa. 

CHRISTINAE TEATERGRUPP. Ett annat sätt att re-
flektera kring Bibelns berättelser och livsfrågor sker 
i Christinae teatergrupp, som träffas under Staffan 
Nattséns ledning. Tillsammans läser man en text, 
gärna en bibelbok, och reflekterar över det man läst. 
Gruppen fördjupar sig gärna i bibelböcker och gestal-
tar tillsammans. 

FILOSOFISKA SAMTALSGRUPPEN. Gruppen träf-
fas en gång i månaden per termin och samtalar då ut-
ifrån en bok, en artikel eller ett avsnitt av ”Filosofiska 
rummet”. 

CAFÉ EXISTENS är en samtalsgrupp som ger ut-
rymme för att prata om livet och de stora frågorna. 
Som hjälp och igångsättare i samtalet används en bok. 
Samtalen blir djupa och personliga. 

DANS FÖR SJÄLEN. Alingsås församlings dans-
grupp har funnits sedan 1998, med Christina Nyhage 
som ledare sedan starten. Gruppen träffas en gång i 
månaden under terminerna och kan någon gång per 
år medverka i en gudstjänst. 

HELA KYRKAN GUNGAR. Läs mer om detta under 
rubriken ”Vardagsverksamhet som är riktad till barn 
0–5 år” på sidan 17.
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Distrikt Noltorpskyrkan

DIAKONAL VERKSAMHET 

FAMILJELÄGER. I slutet av augusti hade vi ett familje­
läger på Färgengården. Vi fyllde lägergården med 
råge. Familjer med olika språklig bakgrund deltog. 
Lägret var uppskattat av alla åldrar.

HEMBESÖK OCH BESÖK PÅ BOENDEN. Diakon 
och präst gör en del hembesök. Ibland hör personal på 
boenden av sig för att förmedla behov av samtalskon-
takt, medan det ibland är personen själv eller någon 
anhörig som tar kontakt. 

MIDDAGSBÖN OCH MÖTESPLATS. Varje onsdag 
under terminerna bjuds det in till middagsbön i kyr-
kan. Efter bönen hålls Mötesplats Noltorp, en öppen 
gemenskap med fika eller lunch. Varannan onsdag 
serveras lunch för cirka 50 personer, och varannan 
vecka är det gemenskap runt fikaborden. Både lunch­
er och fikaservering sköts till största delen av ideella. 
En gång i månaden bjuds det på musik eller föredrag i 
anslutning till fikat. Detta är en uppskattad böne- och 
måltidsgemenskap. 

MÅNDAGSPINGIS. På måndagar samlas en grupp 
män för att spela pingis tillsammans. 

PROMENADGRUPPEN. En grupp män träffas på 
onsdagar för gemensam promenad med medhavd 
matsäck. 

SAMTAL. Diakon och präst erbjuder själavårds-
samtal. Konfidenter söker oftast själva upp kyrkan 
för samtal, men ibland hör andra instanser av sig, så-
som sjukvård, socialtjänst eller föräldrar till barn och 
unga. 

SPRÅKCAFÉ. På måndagar hålls språkcafé som 
leds i princip helt av ideella, med runt 15 deltagare vid 
varje tillfälle. Vi erbjuder barnpassning varje gång för 
att underlätta för småbarnsföräldrar att delta.

SYFÖRENINGEN träffas varje vecka för olika typer 
av handarbeten och fikagemenskap. Under hösten ar-
betar syföreningen med höstbasaren, som 2025 sam-
lade in ca 50 000 kronor till vårt internationella ar-
bete genom ACT, Barn i alla länder och EFS mission. 
Gruppen arbetar även med brödbak och lotterier till 

SAMARBETSKYRKAN I NOLTORP

Noltorpskyrkan är en samarbetskyrka mellan Svens-
ka kyrkan Alingsås och EFS Missionsförening i Nol-
torp (EFS är en missionsrörelse i Svenska kyrkan). 
Kyrkoherden och kyrkorådet har det övergripande 
ansvaret för verksamheten inom hela församlingen. 
Församlingsrådet i Alingsås församling utser två i 
Missionsföreningens styrelse för representation i 
församlingsgemensamma angelägenheter. Ett par 
gånger per termin hålls ”Öppet forum” efter sönda-
gens gudstjänst då alla i Noltorpskyrkan som vill får 
information och har möjlighet att påverka genom 
samtal och att ge förslag. Församlingsvårdande per-
sonal i Noltorpskyrkan är också adjungerade i EFS 
-Noltorpskyrkans styrelse. Samarbetskommittén är 
parternas gemensamma samråds- och remissorgan. 
Samarbetet innebär att ”Salt – barn och unga i EFS” 
har en given plats i Noltorpskyrkans verksamhet. 
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fasteinsamlingen. Detta är en öppen gemenskap där 
nya medlemmar tillkommer varje termin, och som en-
gagerat arbetar för att samla in pengar till behövande 
i vår värld. 

DIAKONIMOTTAGNINGEN 
Diakonimottagningen har haft öppet varje torsdag 
eftermiddag i Noltorpskyrkan, med undantag för någ-
ra veckor under sommaren. Pastoratets diakoner har 
tillsammans ansvarat för verksamheten och erbjudit 
stöd, samtal och hjälp med fondansökningar med 
mera. Under året har dock de flesta besökare kommit 
för att få en matkasse, vilket speglar den ökande mat-
fattigdomen i samhället. Läs mer under ”Övergripan-
de satsningar” på sidan 6.

EFS MISSIONSFÖRENING 

MISSIONSFÖRENINGEN i Noltorpskyrkan hade vid 
årsskiftet 2025/2026 71 medlemmar. Styrelsen utses 
vid årsmötet som 2025 var den 15 mars. Årsmötet utser 
fem ledamöter och två ersättare, där några väljs varje 
år för kontinuitet och variation. Ersättarna finns med 
på samtliga styrelsemöten. Styrelsen möts 5–6 gånger 
per termin. På styrelsemötena finns distrikts-samar-
betskyrkoprästen som ständigt adjungerad, och på 
vissa möten finns även någon eller några andra av 
Noltorpskyrkans anställda medarbetare närvarande. 

STYRELSEN stödjer och främjar den regelbundna 
verksamheten samt är med och initierar andra sam-
lingar. Under 2025 kan nämnas trettondagens mis-
sionsgudstjänst i samverkan med EFS Region Väst, 
församlingsutflykt, SeBeGe-kväll och Noltorpsaka-
demin. Styrelseledamöterna är kontaktansvariga för 
var sin del av verksamheten som till exempel diakoni, 
musik, barn och ungdom. 

ÅRSMÖTET är ett öppet möte för alla engagerade 
i och intresserade av Noltorpskyrkans verksamhet. 
Årsmötets och styrelsens protokoll är offentliga och 
anslås på anslagstavlan i Noltorpskyrkan och skick-
as ut via e-post till de som önskar. Två personer från 
styrelsen deltar i församlingsrådets församlingsge-
mensamma angelägenheter. Tillsammans med di-
striktspräst och övriga anställda medarbetare, samt 
församlingsherden, samverkar missionsföreningens 
styrelse om Noltorpskyrkans verksamhet.

ÖPPET FORUM arrangeras en eller ett par gånger 
per termin i samband med gudstjänst där missions-
föreningens styrelse och anställda ger möjlighet för 
alla kyrkobesökare att bli informerade om och dis-
kutera gudstjänster och verksamhet i samband med 
kyrkfikat. Det här är ett demokrativerktyg där man 

har möjlighet att påverka Noltorpskyrkans verksam-
het, även om man inte är medlem i EFS-föreningen.

GUDSTJÄNST 
GUDSTJÄNSTEN. Varje söndag, med undantag för cir-
ka fem söndagar under sommaren, firas gudstjänst i 
Noltorpskyrkan. Mässa firas ungefär varannan vecka, 
och gudstjänster med barnfokus hålls cirka 2–3 gång-
er per termin. 

GUDSTJÄNSTGRUPPER. Noltorpskyrkan har ett 
30-tal gudstjänstvärdar som förbereder gudstjänst 
och kyrkkaffe, och de utgör en stor och viktig resurs 
i Noltorp. 

DJUPDYK är en gudstjänstform som hålls två gång-
er per termin på kvällstid. Det börjar på eftermidda-
gen med en introduktion av en eller flera röster, följt 
av en halvtimmes samtal i smågrupper. Efter ytterli-
gare en halvtimmes fika firas en enkel mässa med få 
ord.

KYRKKAFFE. Efter varje gudstjänst erbjuds kyrk-
kaffe, vilket många stannar kvar för att njuta av ge-
menskapen. En söndagsgudstjänst varje månad an-
svarar EFS missionsförening för, med ideell predikant 
och gudstjänstledare. Missionsföreningen ansvarar 
också för ideell musiker när Svenska kyrkans musiker 
är ledig. Nästan varje gudstjänst innehåller ”försam-
lingens minut”, ett forum för delande och reflektion, 
vilket har blivit en naturlig del av gudstjänsten och 
förstärker tanken att alla får plats i gudstjänsten.
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MIDDAGSBÖN. Varje onsdag under terminerna 
bjuds det in till middagsbön i anslutning till Mötes-
plats Noltorp kl. 13.00 eller 15.00.

VÅRD- OCH OMSORGSBOENDE. Gudstjänster fi-
ras också regelbundet på boendena Hagagården och 
Stadsskogens vård- och omsorgsboende. Det är ett 
ekumeniskt samarbete mellan kyrkorna i Alingsås, 
men Svenska kyrkan bär ett informellt huvudansvar.

KONFIRMANDER 

I september konfirmerades 24 äventyrskonfirmander 
som under våren deltagit i skidläger, grottklättring, 
veckoträffar och sommarläger med kanotpaddling – 
ett riktigt äventyr! Gruppen leddes av fritidsledare 
och präst. Musiker deltog vid vissa äventyr samt vid 
konfirmationen. Efter höstlovet startade en ny även-
tyrsgrupp med 16 konfirmander och 6 unga ledare. 
Gruppen har en äventyrsprofil som inkluderar vinter-
hajk, skidläger, kanotpaddling och grottklättring. Vi 
har nu satt ett tak på 24 konfirmander per grupp för 
att kunna använda Färgengården som regelbunden 
lägerplats. En förändring är att konfirmanderna nu 

samlas för helgläsning en gång per månad. Fredags-
kvällar avslutas med aktivitet och andakt tillsammans 
med ungdomsgruppen. På lördagar har man heldags-
äventyr och på söndagar träffas man i samband med 
gudstjänsten. Att erbjuda en grupp som träffas på 
helger är ett bra komplement till övriga grupper i pas-
toratet som alla träffas på vardagar. Fritidsledare var 
även ledare på Hjälmareds konfirmandläger där ca 60 
konfirmander konfirmerades. 

MISSION 

FASTE- OCH JULKAMPANJ. Under våren bidrar Nol-
torps syförening med en betydande insats i ATC:s fas-
tekampanj genom försäljning av hembakat och hant-
verk. Årets höstbasar, som genomfördes i november, 
genererade betydande intäkter till kyrkans interna-
tionella arbete. All personal och många ideella bidrog 
på olika sätt till en fantastisk dag. Syföreningen stod 
för stora mängder hembakat och fint hantverk, och vi 
mottog generösa gåvor från företag, vilket resultera-
de i ca 50 000 kronor som delades lika mellan ACT, 
BIAL och EFS mission. 
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FEST FÖR IDEELLA. Vi hade återigen glädjen att 
samla alla ideella till en fest i Ödenäs, där vi njöt av 
god mat, härlig gemenskap och underhållning. 

MISSIONSFÖRENINGENS ENGAGEMANG. De kol-
lekter som föreningen, enligt avtalet med Svenska 
kyrkan, samlar in förmedlas till olika missionspro-
jekt, inklusive EFS mission, teologisk utbildning och 
stödverksamheter. På trettondedag jul hålls en mis-
sionsgudstjänst i någon av de EFS-anslutna kyrkorna 
i Väst, med information och predikan från olika mis-
sionsområden. 

MUSIK- OCH KÖRVERKSAMHET 

En målsättning under flera år har varit att vid de flesta 
11-gudstjänster erbjuda musik- eller sånginslag utö-
ver den tjänstgörande musikern. Detta organiseras av 
den tjänstgörande musikern i samarbete med en re-
presentant från programkommittén. Vid de enklare 
Djupdyksmässorna sjunger vi gemensamma sånger. 
Noltorpskören har medverkat vid många gudstjäns-
ter, och vid andra tillfällen har ideella sångare och 
musiker förgyllt våra sammankomster med sin sång 
och musik. Vid särskilda tillfällen och högtider har 
vi även anlitat arvoderade sångare eller musiker. De 
söndagar då den anställda musikern i Noltorp varit le-
dig har EFS i Noltorp ansvarat för musiken. Till tret-
tondagens missionsgudstjänst medverkade en pro-
jektkör under namnet ”Trettondagskören”, bestående 
av cirka 20 sångare som övade ett par gånger innan 
uppträdandet. 

NOLTORPSKÖREN är en fyrstämmig kör med över-
vägande äldre sångare. Kören övar varje vecka och 
sjunger vid gudstjänster i Noltorp ungefär en gång 
per månad under terminerna. 

NOLTORPSKYRKANS BLÅSENSEMBLE är en bleck
blåsensemble som spelar vid ett par gudstjänster per 
termin. Ensemblen leds av Folke Backhans och övar 
vid behov inför spelningarna. 

MIXEN/NOLTORP SOUL CHILDREN (NSC) Under 
2025 har denna verksamhet varit vilande då under-
laget sviktat under en tid. Under hösten har försök 
gjorts att återstarta under namnet Noltorpskyrkans 
barnkör. Då detta inte fungerat har kyrkomusikern 
stundtals varit med på Tisdax och spelat och sjungit 
med de barn/ungdomar som kommit dit. Det har varit 
svårt att bygga en verksamhet på detta då närvaron på 
Tisdax är mycket varierande antal.

HELA KYRKAN GUNGAR är en aktivitet där för-
skolor bjuds in cirka fyra gånger per termin till en 
fartfylld och rörelserik sångsamling i kyrkan, ledd av 
musiker, pedagog och assistent.

UNDERVISNING – BARN OCH UNGA 

AKU (ALINGSÅS KRISTNA UNGDOMSNÄTVERK) är 
ett nätverk där församlingens fritidsledare och peda-
goger kontinuerligt träffar barn- och ungdomsledare 
från Alingsås kristna kyrkor vid ekumeniska träffar. 
Tillsammans utbyter de erfarenheter, delar utmaning-
ar och planerar gemensamma evenemang. Exempelvis 
görs reklam tillsammans mellan samfunden för kon-
firmandverksamheten i skolorna. 

BARN 0–5 ÅR. Noltorpskyrkan erbjöd öppen för-
skola två förmiddagar i veckan. Under året har det 
också erbjudits två barnrytmikgrupper och en ba-
byrytmikgrupp som är förlagda samtidigt som öpp-
na förskolan. På fredagar erbjuds Himlakul och Tre-
årsmys som är kyrkans barntimmar. Mer information 
kring dessa verksamheter finns under rubriken ”Var-
dagsverksamheter för barn 0–5 år” på sidan 16–17.

BIBELSTUDIUM. Under hösten 2025 startades ett 
bibelstudium efter önskemål från ungdomarna själva. 
Två ideella präster turas om att undervisa tillsam-
mans med ungdomsledaren. Gruppen träffas varan-
nan vecka och består av en mindre skara ungdomar 
från 16 år och uppåt som vill fördjupa sig i bibeltexter 
och samtala om tro och vardag.

BIBELÄVENTYRET. Under 2025 höll församlings-
pedagogen Bibeläventyret i både Noltorpsskolan och 
Hemsjö skola, där eleverna fick ta del av både Gam-
la och Nya Testamentets berättelser. Pedagogen på 
Noltorpsskolan har varit med vid alla tillfällen, och 
ibland har även en pedagog från Centrum deltagit. I 
Hemsjö har en fritidsledare utan instruktörsutbild-
ning funnits med som stöd. Under året genomfördes 
Bibeläventyret i flera klasser, med tre längre pass per 
klass. Det märks tydligt att behovet och intresset är 
stort, och för att kunna nå fler skolor framöver skulle 
fler utbildade instruktörer behövas.

FREDAGSHÄNGET är en nystartad verksamhet 
som drog igång under våren. Då träffades elever i 
årskurs 6 en fredagskväll i månaden för att umgås, 
leka och bara ha roligt tillsammans. När deltagarna 
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började i årskurs 7 fortsatte Fredagshänget under 
hösten, nu varannan fredag. Nya ungdomar kom till, 
och gruppen fortsatte att vara en uppskattad mötes-
plats där alla kunde känna sig välkomna. Syftet med 
Fredagshänget är att skapa en naturlig fortsättning i 
vårt ungdomsarbete, så att det inte blir ett glapp inn-
an de kan börja i ungdomsgruppen i årskurs 8 under 
konfirmandtiden. Det fungerar som en brygga mellan 
verksamheterna.

LEDARSKOLA. Några ungdomar har deltagit i le-
darspåret på Vinter Salt och Sommar Salt-lägren. 
Konfirmandledarna har haft träffar där de rustats 
för att vara ledare tillsammans med fritidsledare och 
präst. 

PYSSEL OCH LEK UNDER SPRÅKCAFÉET. Under 
året märkte vi att det behövdes organiserade barnak-
tiviteter när vuxna deltog i Språkcaféet. Därför star-
tade vi under hösten pyssel och lek för barnen. En 
timanställd ungdom har haft huvudansvaret, och 
församlingspedagogen har ibland varit med och stöt-
tat. Senare under hösten deltog också en person från 
ett kommunalt projekt. Oftast kommer omkring tolv 
barn varje gång, men vid några tillfällen har det varit 
så många som 23 barn.

RELATION MED SKOLOR fortsätter genom studie-
besök, högtider och skolavslutningar. Noltorpsskolan 
har förlagt både sommar- och julavslutningar samt 
luciafirande i Noltorpskyrkan. Under våren hade vi 
praoelever från olika skolor som deltagit i olika verk-
samheter. 

SALT NOLTORPS STYRELSE har under verksam-
hetsåret 2025 haft årsmöte tillsammans med Noltorps 
EFS missionsförening då det utsågs ungdomar till 
ombud som får stöd av EFS styrelse. Ombuden har re-
presenterat Noltorp vid Salt region Västs årsmöte och 
de har också varit engagerade i ungdomsgruppen och 
flera av ungdomarna har tagit ansvar som unga ledare 
i olika sammanhang.

SALTSCOUTERNA träffas i Noltorpskyrkan under 
vintermånaderna och på Färgengården resten av året. 
Omkring 40 barn och ungdomar är indelade i olika 
åldersgrupper och leds av ett engagerat gäng ideel-
la ledare tillsammans med fritidsledare och försam-
lingspedagog. Under året har scouterna fått vara med 
om många olika äventyr. De äldsta deltog i en vinter-
hajk i januari där vår kår stod som värd. För de yngre 
genomfördes både övernattning och hajk på Färgen-
gården, samt paddling under våren. Vi deltog även 
i Nabbenhajken i maj. Utmanarna, som är de äldsta 
scouterna, var dessutom i väg på ett veckolångt scout-
läger i Mullsjö under sommaren samt hade ytterliga-

re en hajk i november utanför Borås. Under hösten 
stod vi för planeringen av Salt Distriktets Kämpalek, 
men arrangemanget fick tyvärr ställas in på grund av 
storm. Scouterna bidrog däremot till kyrkans höstba-
sar, där en del av intäkterna gick till BIAL. I maj fira-
de vi också gudstjänst med scoutinvigning.

SÖNDAGSSKOLA erbjuds de söndagar då det firas 
gudstjänst kl. 11.00. Verksamheten leds av försam-
lingspedagogen tillsammans med åtta ideella medar-
betare som delar på ansvaret för söndagarna. Under 
höstterminen kunde barnen delas in i två åldersgrup-
per, med totalt cirka tolv deltagare. Som pedagogiskt 
material används ”Skatten” och ”Röda tråden”.

TISDAX är en öppen fritidsverksamhet för barn i 
årskurs 4–6 och hålls på tisdagseftermiddagar. Här er-
bjuds mellanmål, lek, spel, pyssel, samtal och ibland 
en kort andakt. För att skapa lagom stora grupper 
kommer elever i årskurs 4 och 5 varannan vecka, och 
årskurs 6 de andra veckorna. Det kommer omkring 40 
barn per gång, och verksamheten leds av fritidsledare 
och församlingspedagog tillsammans med flera ide-
ella medarbetare. Tisdax har blivit en uppskattad och 
livlig mötesplats där många barn gärna stannar kvar 
efter skolan.

UNGDOMSGRUPPEN är en fortsatt uppskattad 
ungdomsverksamhet i Noltorpskyrkan. Varje fredag 
träffas en grupp på 20 till 30 ungdomar där vi samtalar 
om livet, delar tro och erfarenheter, fikar och gör nå-
gon aktivitet. Åldrarna är mellan 14-17år. Ungdoms-
gruppen har några gånger bjudit in ungdomar från 
andra orter. Då har det varit ca 50 ungdomar samlade. 
Vi försöker via AKU (Alingsås Kristna Ungdomsnät-
verk) besöka kyrkornas gemensamma ungdomskväl-
lar som planeras av Equmeniakyrkan och Pingstkyr-
kan. Ungdomsgruppen deltog på Salt Västs läger un-
der hösten 2025.

ÖVRIG LÄGERVERKSAMHET har omfattat delta-
gande i Vinter-Salt och Sommar-Salt på Hjälmareds 
folkhögskola. Lägren har organiserats av Saltkoordi-
natorn i EFS Väst samt av Noltorpskyrkan, där peda-
gogen tillsammans med ideella ledare och föräldrar 
har medverkat i planering och genomförande.

VUXENVERKSAMHET 

BOKCIRKEL träffas en gång i veckan under termins-
tid.

DJUPDYK hålls ett par gånger per termin när di-
striktet firar gudstjänst på eftermiddagen. Två per-
soner introducerar dagens ämne, som ansluter till 
söndagens tema. Efter introduktionen följer samtal i 
smågrupper och fika och allt avslutas med en enkel 



31svenska kyrkan alingsås • verksamhetsberättelser 2025 •

mässa. Här får vi uppleva många olika talare och rös-
ter, oftast från våra egna församlingsmedlemmar. 

FASTEBOK. Under fastan samlades en grupp kring 
Ärkebiskopens fastebok ”Gud är inte plåstret”. 

HEMGRUPPER/BÖNEGRUPPER finns aktiva i för-
samlingen. Styrelsen har utvecklat en gemensam form 
för cellgrupper och ett antal grupper har samlats un-
der 2025. 

IKONKURS hölls under sommaren och inför Allhel-
gonahelgen i Noltorpskyrkan under ledning av Lisa 
Chemnitz. De uppskattade kurserna avslutades med 
ikoninvigning. 

KORSVÄGS- OCH UPPSTÅNDELSEVANDRING 
innebär att bilder från korsvägen hängs upp i kyrkan 
några veckor innan påsk, med ett häfte som guidar 
besökarna. Konstverken är skapade av Sieger Köder. 

Efter påsk byts korsvägen ut mot uppståndelsemotiv 
av konstnären Mary Stephen. 

KRISTEN DJUPMEDITATION sker i samarbete med 
distrikt Centrum varje torsdag i Christinae kyrka. 

NOLTORPSAKADEMIN bjuder en gång per termin 
in en kvalificerad teolog som leder oss genom olika 
bibelböcker. Detta är en heldag med fyra undervis-
ningspass, samtalspass och gemensam lunch, som 
avslutas med mässa. Det är ett fint sätt att fördjupa 
sig i bibeln. Årets inbjudna vägledare var Patrik Hag-
man (Lukasevangeliet) och Peter Halldorf (Apostla-
gärningarna). 

RETREAT. Det arrangerades en tredagarsretreat 
tillsammans med distrikt Centrum på Färgengården. 
Två retreater brukar hålls per år; en vid vårtermins-
slut och en vid advent. 
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DIAKONAL VERKSAMHET
Den diakonala beredskapen fördelas mellan präster 
och diakoner, där diakoner vanligtvis har tre till fyra 
tillfällen per månad. Diakonen ansvarar för förbönen 
i Stockslyckekyrkan. Den är tredelad och framförs av 
tre olika röster vid varje tillfälle, utom under fastan då 
Litanian används. 

Under 2025 utfördes HEMBESÖK med ett genom-
snitt på två besök i veckan. Dessa besök önskas ofta 
av anhöriga, hemtjänsten, konfidenten själv eller en 
kurator, och kan gälla personer som är eller har varit 
delaktiga i vår verksamhet. Målgruppen för diakonen 
på Stockslycke inkluderar boende inom Stockslycke-
distriktet, på Ängabogården och Tuvegården, samt på 
andra platser och på lasarettet. 

KYRKKAFFE serveras varje söndag efter guds-
tjänsten. KYRKLUNCHEN inleds vanligtvis i slutet av 
januari och omfattar fem luncher under vårterminen 
samt en särskild vårlunch i april. Under höstterminen 
arrangeras fem ordinarie luncher samt en avslutande 
jullunch. Tre matlag turas om att laga maten, och gäs-
terna betalade 70 kronor för en kyrklagad lunch med 
efterrätt under vårterminen. Under hösten justerades 

priset till 50 kronor för att priset ska vara detsamma 
på alla våra luncher i pastoratet.

MÖTESPLATS STOCKSLYCKE bytte under 2025 
träffdag till tisdagar. Under våren genomfördes elva 
träffar och under hösten åtta, alla under jämna veck-
or. Varje tillfälle samlar i regel omkring 15 deltagare 
och innehåller både fika och andakt. Gruppen är öp-
pen och välkomnande – man deltar antingen regel-
bundet eller när det passar. Samtal erbjuds löpande 
och efterfrågan varierar, ibland två samtal i veckan 
och ibland fler. De flesta som söker samtal är boende 
i Stockslyckedistriktet, men förfrågningar kommer 
även via hemsidan, kuratorerna på lasarettet samt 
Ängabo vårdcentral. Under 2025 hade diakonen 
samtal med 30 personer, vilket innebär en fortsatt 
ökning.

SPRÅKCAFÉET startades hösten 2023 i samarbete 
med Alingsåshem, med fokus på närområdet Stocks-
lycke. Under 2024 drevs verksamheten helt av Svens-
ka kyrkan, i fortsatt gott samarbete med Alingsås-
hem. Under 2025 har språkcaféet bedrivits i egen regi. 
Verksamheten har engagerat fyra anställda och fyra 
ideella medarbetare. Besöksantalet har i genomsnitt 

Distrikt Stockslyckekyrkan
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legat runt 60 personer per gång, fördelat ungefär lika 
mellan barn och vuxna. Deltagarna har varit indelade 
i tre grupper: små barn, stora barn och vuxna.

GUDSTJÄNST

Distriktets gudstjänster på söndagar och helgdagar fi-
ras sedan höstterminens början varannan söndag som 
mässa klockan 10 och varannan söndag som guds-
tjänst klockan 17. Under juni till augusti hålls fyra 
sommarmusikgudstjänster på onsdagskvällar. Famil-
jegudstjänster, benämnda ”Gudstjänster med stora 
och små”, firas cirka sex gånger per år. Under juli må-
nad är kyrkan stängd, vilket innebär att gudstjänst-
firande främst hänvisas till Färgengården eller andra 
gudstjänstfirande kyrkor i församlingen. Diakonen 
ansvarar för förbönen i Stockslyckekyrkan, samt på 
Ängabo- och Tuvegården. 

KYRKVÄRDSGRUPPEN består av tretton personer, 
vars delaktighet i gudstjänsterna är betydande. Deras 
tjänstgöring har givits tydliga ramar och mallar för 
medverkan. 

Stockslyckedistriktet ansvarar en gång per månad 
för ANDAKTER och mässor på sjukhemmen Ängabo-
gården och Tuvegården, samt för sångstunder på bo-
endet Kaptenen. 

När det gäller KYRKLIGA HANDLINGAR är dop den 
vanligaste förekommande. Det betydligt färre antalet 
begravningar sker oftast på grund av en nära kontakt 
med distriktets verksamhet. Vigslar är sällsynta, men 
de förekommer.

KONFIRMANDER

Berlinkonfirmanderna fortsätter att växa i Stocks-
lycke för varje år och år 2025 konfirmerades 45 ung-
domar i denna grupp. Samarbetet med Berlingruppen 
i Hemsjö resulterade i att båda grupperna gemensamt 
reste till Berlin under påsklovet. Konfirmandåret av-
slutades i maj med en välbesökt konfirmationsguds-
tjänst i Hemsjö kyrka. 

MISSION
Möten med människor som är intresserade av den 
kristna tron och livet är en naturlig del av verksam-
heten och en omistlig del av missionen, vilket kan ge-
nerera nya kyrkomedlemmar. Stockslyckedistriktets 
personal anordnar insamlingar med särskilda arrang-
emang, såsom brödauktionen och basaren. Stocks-
lyckekyrkan deltar även i Alingsås församlings inter-
nationella grupps arbete. 

Gruppen med IDEELLA MEDARBETARE är myck-
et viktig och består av cirka hundra personer som är 
verksamma i olika barn- och vuxengrupper. Även un-
der 2025 tackades de ideella medarbetarna, som van-
ligt, med en julfest i Stockslyckekyrkans lokaler. 

FAIRTRADEFÖRSÄLJNING och BOKFÖRSÄLJ-
NING på kyrktorget är vanligtvis mycket populärt. 
Bokförsäljningen syftar till att bidra till andlig för-
djupning och det enskilda bönelivet, medan fairtra-
deförsäljningen har en social funktion och bidrar till 
förbättrade levnadsvillkor för utsatta människor i oli-
ka delar av världen. 
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MUSIK- OCH KÖRVERKSAMHET

Stockslyckekyrkan har två musiker: en kantor och en 
rytmikpedagog som arbetar som musiker och peda-
gog i hela pastoratet. Musikernas ordinarie arbets-
uppgifter inkluderar att leda och administrera körer, 
spela vid gudstjänster, andakter på sjukhem och kyrk-
liga handlingar, boka och öva med solister, medver-
ka vid ”Hela kyrkan gungar”, leda och administrera 
rytmikgrupper samt arrangera sommarmusikkvällar. 
En av tjänsterna innefattar även ansvar för visst infor-
mationsarbete. 

Barnkörer 

Barnkörernas huvudsakliga uppgift är att delta i 
”Gudstjänst med stora och små”, avslutningar, basa-
ren och diverse evenemang. Det finns tre barnkör-
grupper: 

Körlek: 4–5 år (12 medlemmar vid årets slut). 
Körkompisar: 6–8 år (10 medlemmar vid årets slut). 
Körkristaller: 9 år och uppåt (7 medlemmar vid årets 
slut). 

KÖRLEK och KÖRKOMPISAR sjöng vid ”Gudstjänst 
med stora och små” fem gånger, vid ”Tacolov” två 
gånger samt vid bibelutdelningen i Christinae kyrka. 
Körkompisarna deltog även i luciatåget. Körkompi-
sarna hade tillsammans med Miniorerna en lägerdag 
på Färgengården. I juni åkte de två äldre grupperna 
på en gemensam utflykt till ”Äventyrsgården” utan-

för Lidköping. Körkompisarna var tvungna att byta 
dag från hösten 2025 pga att ledaren fortbildar sig till 
kantor. Det gjorde att antalet medlemmar sjönk, men 
håller nu på att bli högre igen med nya medlemmar. 

Under 2025 har KÖRKRISTALLERNA sjungit vid 
”Gudstjänst med stora och små” fem gånger, en gång 
vid en vanlig söndagsmässa, två gånger vid ”Tacolov” 
– en vardagsgudstjänst med efterföljande taco-mid-
dag – samt genomfört ett luciatåg i gudstjänsten 
som var barngruppernas gemensamma julavslutning. 
Körkristallerna hade en lägerdag i februari och en i 
november.

Vuxenkör 

Seniorkören VITALIS är en del av Stockslyckekyrkans 
kantorstjänst och fungerar som kyrkokör vid påsk och 
första advent. På grund av det stora antalet deltagare, 
cirka 60 sångare på övningarna, assisteras körleda-
ren av en ideell ledare. Övningarna hålls vanligtvis i 
Christinae kyrka eller musiksalen, men ibland även i 
Stockslyckekyrkan. Under året har kören medverkat 
vid gudstjänster på påskdagen och första söndagen 
i advent, liksom vid en av sommarmusikkvällarna i 
Stockslycke samt vid två högmässor i Christinae kyr-
ka. Utöver detta har kören deltagit i två musikandak-
ter och medverkat vid två ”Christmas Carols”-konser-
ter i Christinae kyrka. I anslutning till musikandakten 
den 17 maj genomförde kören även en gemensam kör-
resa med lunch och körövning.
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Övrig musikverksamhet 
De fyra sommarmusikkvällarna inleddes med ett 
framträdande av Seniorkören Vitalis, följt av gästupp-
trädanden av Lella Gislén, Lars Ekberg och Mats 
Andersson i programmet ”Du är kärleken”, Lukas 
Arvidsson och Greger Siljebo i ”Barock och Gamla 
rockar”, samt som avslutande sommarmusik en kväll 
kring Jules Sylvain med sångaren Per Helgesson. 
Gudstjänster med mer omfattande musikinslag firas 
på trettondagsafton, skärtorsdagen, söndagen efter 
allhelgonadagen och på nyårsafton. 

UNDERVISNING
I Stockslyckekyrkan finns öppen förskola och ba-
byrytmik för barn 0–5 år. Mer information finns un-
der rubriken ”Vardagsverksamhet för barn 0–5 år”. 
Veckoverksamheten är pedagogens och fritidsleda-
rens primära uppgift, och mycket av arbetstiden går 
till återkommande verksamheter som Miniorer, Mån-
dax, Tonår (Chill & Käk) och VIP. Dessa uppskattade 
och välfungerande verksamheter har hittat sina for-
mer och erbjuder en kul och kravlös miljö där barn 
från olika förhållanden möts. MÅNDAX är en öppen 
fritidsverksamhet för mellanstadiebarn på måndagar, 
med cirka 25 barn varje vecka och en närvarolista på 
cirka 50 barn, då det inte alltid är samma barn som 
kommer varje vecka. MINIORERNA hade ett läger till-
sammans med Körkompisarna i slutet av vårterminen, 
vilket avslutades med en gudstjänst med stora och 
små i Stockslyckekyrkan. Under hösten märktes en 
gradvis ökning av deltagarantalet. 

De IDEELLA UNGDOMSLEDARNA är en av de vik-
tigaste verksamheterna i Stockslycke. De erbjuds en 
ledarutbildning under hösten och får löpande mer 
utbildning och handledning under sitt ledarupp-

drag. TONÅR är centrum för Svenska kyrkans Unga 
i Alingsås, där lokalavdelningen har stor bestämman-
derätt över innehållet. Tonårsgruppen träffas utvalda 
måndagar och går numera under namnet CHILL & 
KÄK. Verksamhetens nya form håller fortfarande på 
att utvecklas.

LUSSEVAKAN har arrangerats i Stockslyckekyrkan 
sedan 1995, och 2025 deltog 122 konfirmander, ungdo-
mar, unga ledare och anställda i en toppenkväll. Verk-
samheterna i Stockslyckekyrkan åker på läger varje 
termin till Färgengården, vilket är mycket uppskattat 
av både barn och ledare. Gemenskapen fördjupas be-
tydligt och skapar minnen för livet. 

VIP OCH VIP+ firade 2025 verksamhetens 20-års-
jubileum med buller och bång. Jubileet uppmärksam-
mades med tårtkalas och en föreställning i kyrkan 
där hela gruppen deltog på olika sätt. Vårterminen 
avslutades med en lägerdag på Färgengården. Under 
hösten avvecklades VIP+ och verksamheten återgick 
till en gemensam grupp under namnet VIP, med träf-
far på onsdagar. Som traditionen bjuder medverkade 
gruppen i en gudstjänst både under våren och hösten i 
Stockslyckekyrkan, så även under 2025. VIP förblir en 
varm och välkomnande mötesplats för människor med 
psykiska och fysiska funktionsvariationer – en plats 
där varje individ får möjlighet att växa, bidra och känna 
sig helt och fullt inkluderad. Verksamheten bärs av ett 
team bestående av en präst, två diakoner, en musiker, 
en församlingspedagog, en fritidsledare och flera erfar-
na ideella ledare. Tillsammans skapar de en trygg och 
inspirerande miljö för de omkring 40–45 deltagare som 
brukar vara med. Ungefär vartannat år erbjuds möjlig-
heten till VIP-konfirmation, och redan nu arbetar vi 
för att kunna starta en ny konfirmationsgrupp under 
2026 – något vi ser fram emot med stor förväntan.
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Hemsjö församling

inslag förekommit genom församlingens körer och 
ensembler.

Under samtliga gudstjänster och musiktillfällen i 
december – såsom första söndagen i advent, Julsång 
och Julotta – noterades en markant ökning av antalet 
besökare jämfört med föregående år. ”Julsång i Hem-
sjö” samlade över 1 100 deltagare.

ANDRUMSMÄSSA. Andrumsmässa, en enkel var-
dagsmässa, hölls några torsdagskvällar under året. 

FAMILJEGUDSTJÄNSTER, även kallade ”Guds-
tjänst med stora och små”, firades fyra gånger under 
året. Vid dessa gudstjänster medverkade de olika 
barngrupperna och körerna. Vid flera tillfällen dela-
des ”Bibel för små och stora” ut till femåringar, och 

GUDSTJÄNST

Församlingen firar gudstjänst varje söndag och helg-
dag, med undantag för vissa tillfällen under året då 
det är sammanlyst till andra gudstjänster inom pas-
toratet. Under sommaren arrangerades fyra frilufts-
gudstjänster på olika platser i församlingen i sam-
arbete med Equmeniakyrkan i Hemsjö. En söndag i 
januari, gökottan i maj och tacksägelsedagen firades 
också gemensamt. I april var det biskopsvisitation i 
pastoratet och den avslutande visitationsmässan på 
palmsöndagen firades i Hemsjö kyrka. Medverkande 
förutom biskopen och pastoratets präster och diakon-
er, var en stor kör med sångare ur flera av pastoratets 
körer. Vid flertalet gudstjänster under året har musik-
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vid två tillfällen delades dopdroppar ut till barn som 
döpts under det senaste halvåret. 

MUSIKGUDSTJÄNSTER. Java gospel sjöng på tret-
tondagen och under våren medverkade Trio MMM, 
Ulf Esborn och Hemsjökören med Mats Backlund. 
Musik i sommarkväll inleddes i maj med Hemsjökö-
ren och totalt hölls sju sommarkonserter med bla Gre-
ger Siljebo, Gothia Vokalensemble och Jazzgossarna. 
Under hösten blev det Johannes Jareteg med sin klas-
siska jazzorkester, Carl Johans kammarkör och så till 
sist ”Julsång i Hemsjö” vid två föreställningar.

SAMLING KRING KRUBBAN. Julfirandet inleddes 
med samling kring krubban, en gudstjänst där barnen 
får följa med Maria och Josef på deras väg till Bet-
lehem. Gudstjänstdeltagarna mötte värdshusvärdar, 
herdar, kejsare Augustus och änglarna samt träffade 
det nyfödda Jesusbarnet i stallet. Många, bland andra 
ungdomarna i Hänget, deltog och spelade de olika rol-
lerna. 

SPAGETTIGUDSTJÄNSTER. Under året anordna-
des sex spagettigudstjänster. Barnkören sjöng och ett 
drama med ”Berit i biblioteket” blev ett uppskattat in-
slag som återkom vid varje tillfälle. Efter gudstjänsten 
serverades spagetti och köttfärssås i annexet.

UNDERVISNING 
Under sommarens DAGLÄGER deltog 60 barn i åld-
rarna 6–12 år. Församlingspedagogen, tillsammans 
med en fritidsledare och ytterligare en anställd samt 
en husmor, ansvarade för lägret. Åtta ungdomar som-
marjobbade under dessa veckor. Lägret var fyllt av ak-
tiviteter som lek, pyssel, tävlingar, sång och andakt. 
De äldre barnen åkte även på en utflyktsdag med bad 
och paddling.

EFTER PLUGGET. En öppen verksamhet för barn i 
åldern 9–12 år. Träffarna följde samma tema som Tis-
dags, vilket återkom i både samling, andakt och akti-
viteter. Under vårterminen åkte gruppen på ett läger 
till Färgengården. Två anställda ledare ansvarade för 
gruppen, och fem ungdomar var ideella ledare i om-
gångar. 

Vid fyra tillfällen under året arrangerades FILM-
KVÄLLAR. Olika typer av filmer visades, och efter var-
je visning följde samtal kring frågor och funderingar 
som filmen väckt, med utgångspunkt från en känsla, 
en person och en scen. 

HELA KYRKAN GUNGAR. Vid några tillfällen per 
termin hölls sångstunder i Hemsjö kyrka för ett 30-tal 
förskolebarn. Förskolorna och öppna förskolan bjöds 
in, och sångstunden leddes av musiker, pedagog och 
barntimmeledare.

HÄNG I HEMSJÖ. En grupp för ungdomar från 
årskurs 7 och uppåt. Gruppen erbjöd olika aktiviteter 
samt utrymme för att bara ”hänga”. Varje träff inklu-
derade fika, samtal och en andakt. Gruppen leddes av 
två anställda. Tillsammans med ungdomsverksam-
heten i Stockslycke arrangerades sportlovshäng och 
ett kick-off-läger där många ungdomar från Hänget 
deltog. Under höstterminen åkte gruppen på läger till 
Färgengården.

Under våren deltog 27 KONFIRMANDER i Hemsjö 
i Berlinkonfirmation. Präst, pedagog och ytterligare 
en anställd ansvarade för gruppen, med stöd av en 
ideell ungdomsledare. Undervisningen fokuserade på 
alla människors lika värde, och på påsklovet gjordes 
en resa till Berlin. Konfirmationshögtiden ägde rum 
i maj. Hemsjö kyrka var även konfirmationskyrka 
för övriga konfirmandgrupper i pastoratet samt för 
konfirmationslägret på Hjälmared folkhögskola. En 
ny konfirmandgrupp med 13 ungdomar startade ef-
ter höstlovet, även denna gång en Berlinkonfirmand-
grupp. Gruppen leds av präst, pedagog, ytterligare en 
anställd samt sju ideella ungdomsledare. 

KYRKANS BARNTIMMAR OCH ÖPPNA FÖRSKO-
LAN. Kyrkans barntimmar för barn i åldern 4–5 år 
träffades en gång i veckan under terminerna. Under 
våren deltog nio barn och under hösten nio barn, va-
rav några hämtades från den intilliggande förskolan. 
Öppna förskolan, för barn 0–6 år och deras föräldrar, 
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hade öppet två gånger i veckan under terminerna. Två 
anställda ledare ansvarade för grupperna. 

I april inbjöds skolornas årskurs 3 till PÅSKVAND-
RING. Elever från alla de inbjudna skolorna deltog; 
Hemsjö, Ödenäs, Västra Bodarna och Ingared. Fjor-
ton ideella medarbetare och personalen i arbetslaget 
medverkade i de olika rollerna i påskberättelsen. 

TISDAGS. En öppen verksamhet för barn i åldern 
6–9 år. Verksamheten följde olika teman som en röd 
tråd genom samtal, pyssel, aktiviteter och andakt. Un-
der vårterminen användes frälsarkransen som tema 
medan hösten följde olika bibelberättelser. Två an-
ställda ansvarade för gruppen. 

MUSIK OCH KÖRVERKSAMHET 

BARNKÖREN består av omkring tio barn i åldrarna 
6–9 år. Under vårterminen deltog de i tre spagetti-
gudstjänster De medverkade även i en familjeguds-
tjänst i maj, tre spagettigudstjänster under hösten 
samt en luciagudstjänst tillsammans med kyrkans 
barntimmar och Praise.

HEMSJÖKÖREN, med närmare 70 sångare, hade 
under våren ett omfattande program. Kören medver-
kade vid tre mindre ensembletillfällen och genom-
förde i mars en större kör- och inspirationsdag till-
sammans med Mats Backlund, vilken avslutades med 
konsert. Under våren sjöng kören även vid den stora 
festmässan i Hemsjö kyrka i samband med biskopsvi-
sitationen, vid passionsandakten under stilla veckan, 
på långfredagen, påskdagen samt vid Valborgsfiran-
det på Hemsjögården, Mjörnviksholm och Hea. Som-
markonserten fick tidigareläggas till mitten av maj. 
Över Kristi himmelsfärdshelgen genomfördes en kör-
resa till Varberg, där kören medverkade i gudstjänster 
i Träslövsläge kyrka och Varbergs kyrka. I juni sjöng 

kören även vid en vigsel i Hemsjö kyrka. Hösttermi-
nen inleddes med en inspirations- och upptaktsdag i 
Hemsjö församlingshem. Under hösten medverkade 
kören vid en mässa i september, på tacksägelsedagen, 
alla helgons dag, första advent, advents- och julsång-
er på Hemsjögården, två Julsång i Hemsjö, julotta, 
annandag jul samt som ensemble vid nyårsaftonens 
gudstjänst. Kören fortsatte dessutom att förgylla 
gudstjänster vid flera tillfällen med mindre ensem-
bler, och några sångare deltog även vid andakterna på 
Hemsjögården.

JULAFTONSKÖREN är en kör som återuppstår var-
je julafton, bestående av tidigare medlemmar i för-
samlingens barn- och ungdomskörer som återvänder 
hem. Även denna julafton deltog de i julbönen. 

PRAISE är församlingens kör för barn i åldrarna 
9–12 år. Kören startade upp verksamheten igen inför 
Lucia, då åtta barn anmälde sig för att medverka i Lu-
ciafirandet.

DIAKONI 
Två ALLSÅNGSCAFÉER genomfördes under våren 
och två under hösten. Varje café hade ett eget tema för 
allsångerna. Syföreningen och vävgruppen ansvarade 
för serveringen.

BESÖK OCH SAMTAL. Samtalskontakter och be-
sök i hemmen, på äldreboenden och sjukhus är en del 
av församlingens arbete. Antalet enskilda samtal med 
präst eller diakon ökade under året. 

BÖNEGRUPPEN träffades varannan vecka under 
hösten. 

EKUMENISK BÖN. Varannan vecka inbjöds till ge-
mensam bön. Varannan gång i Equmeniakyrkan och 
varannan gång i församlingshemmet.

FRUKOST FÖR MÄN. Några torsdagsmorgnar ser-
verades enkel frukost för män, där deltagarna träffa-
des för kaffe, fralla och samvaro. 

Kontakten med HEMSJÖGÅRDEN innebar enskil-
da besök och andakter en gång i månaden. Vid jul 
delades blommor ut till alla boende som en hälsning 
från församlingen. Under adventstid sjöng Hemsjö-
kören advents- och julsånger, och på valborgsmässo-
afton framfördes vårsånger. 

HÄMTA ANDAN. Vid två tillfällen under året in-
bjöds till retreatdagar. Många återvänder varje termin 
till dessa dagar, men det tillkommer också nya delta-
gare. 

RESA. I september gjordes en församlingsutflykt 
till Rydals museum. Förmiddagsfika på ”Blommigt 
och prickigt” i Hyssna och efter det ett guidat besök 
i Hyssna gamla kyrka. Middag serverades på Rydals 
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INSAMLING. Kollekt samlades in vid alla guds-
tjänster, med möjlighet att ge både kontanter och via 
Swish. Vid olika tillfällen såldes lotter till förmån för 
Act Svenska kyrkans insamlingskampanjer. 

ÖVRIGT 

I september var det KYRKOVAL och i samband med 
det var det öppet hus i kyrkan med kaffeservering, vis-
ning av kyrkans inventarier och möjlighet att gå upp i 
det nyrenoverade klocktornet.

Fredagen före alla helgons dag serverades GRAV
SMYCKNINGSKAFFE i Annexet, samtidigt som kyr-
kan hölls öppen. Nytt för året var att kyrkan hölls öp-
pen några timmar efter gudstjänsten på alla helgons 
dag. Besökare gavs möjlighet att tända ljus, sitta ner 
en stund och ta en kopp kaffe. Personal fanns på plats 
under hela öppettiden.

JULFEST FÖR IDEELLA. I december bjöds alla ide-
ella in till julfest med julmat och underhållning, ett 
uppskattat sätt att tacka de ideella för deras insatser 
under året. 

värdshus och dagen avslutades med ett besök på 
muséet.

SOMMARKYRKA. Det blev sex sommarkonserter, 
”Musik i sommarkväll”, med våffelcafé i församlings-
hemmet före konserten. Många ideella deltog i arbe-
tet. På försommaren bjöd Hemsjökören på sommar-
konsert.

SOPPLUNCH. Första onsdagen i månaden under 
terminerna serverades sopplunch i församlingshem-
met, vilket samlade 25–30 deltagare varje gång. 

Hemsjö kyrkliga SYFÖRENING träffades i för-
samlingshemmet varannan vecka under terminerna. 
I november ordnades en basar som inbringade cirka 
34 000 kr. Vävgruppen träffades varje vecka i försam-
lingshemmets bottenvåning. 

MISSION 

Hemsjö FÖRSAMLINGSBLAD utkom fyra gånger un-
der året och distribuerades till alla hushåll via posten. 

HEMSIDA OCH SOCIALA MEDIER. Pastoratets 
hemsida uppdateras regelbundet med information 
om verksamheter och annonser om aktuella händel-
ser. Information och tillbakablickar publiceras även 
på Facebook och Instagram. Under året hölls flera 
träffar för pastoratets webbredaktörer. 
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Ödenäs församling lever efter värdeorden: 
gemenskap i glädje – vila för själen – upprät-
telse och nytt liv. Engagemanget genomsyrar 
församlingslivet på många olika sätt. 

DIAKONAL VERKSAMHET 
Under året arrangerades två FILMKVÄLLAR i Ödenäs. 
Vid varje tillfälle visades olika typer av filmer, följt 
av samtal kring frågor och funderingar som filmen 
väckt, med utgångspunkt från en känsla, en person 
och en scen. Deltagarantalet varierade mellan fem 
och tolv personer. 

På kyndelsmässodagen anordnades en FEST FÖR 
IDEELLA med paj och önskepsalmer i anslutning till 
gudstjänsten. 

Fredagen före Alla helgons dag bjöds det, i samar-
bete med hembygdsföreningen, in till GRAVSMYCK-
NINGSKAFFE i hembygdsgården.

HEMBESÖK genomfördes av präst och diakon, och 
församlingsrådets ledamöter besökte församlingens 
ensamboende pensionärer och överlämnade en blom-
ma inför julen. 

KYRKKAFFE anordnades vanligtvis den sista sön-
dagen i månaden samt i samband med familjeguds-
tjänster. 

På LUCIADAGEN lussade ungdomsgruppen för en-
samboende pensionärer. 

LUNCH I GEMENSKAP anordnas flera gånger per 
termin. Under våren hölls fyra luncher och under hös-
ten tre, där det deltog mellan 25 och 30 personer. Lun-
cherna organiserades av frivilliga och inleddes med en 
andakt ledd av präst eller diakon. På palmsöndagen ar-
rangerades en lunch till förmån för fasteinsamlingen. 

SYFÖRENINGEN i Ödenäs, bestående av sju med-
lemmar, träffades några gånger per termin. Första 
söndagen i advent ordnades kyrkkaffe, där lotter sål-
des både i förväg och i samband med kaffet. Totalt 
samlades det in 10 000 kr. 

GUDSTJÄNST 
FAMILJEGUDSTJÄNSTERNA med barn från Kyrkans 
barntimmar och Klubb Fisken med ledare brukar vara 
livfulla och välbesökta. Under året har tre familje-
gudstjänster firats med sång- och dramamedverkan 
från barngrupperna, samt utdelning av barnbiblar till 
församlingens femåringar. 

GUDSTJÄNSTEN är navet i församlingslivet och fi-
ras nästan varje söndag och kyrklig helgdag, växelvis 
som gudstjänst och högmässa. Vid några tillfällen har 
gudstjänsten sammanlysts med Hemsjö eller Alings-
ås församling. Ett regelbundet gudstjänstliv betyder 
mycket för en församlings tillväxt och utveckling. Det 
är glädjande att Ödenäs har en aktiv och engagerad 
kyrkvärdsgrupp samt barngrupper med ledare och 
unga vuxna som deltar i gudstjänstlivet. Från och med 
första advent delar församlingen ut en dopängel till 
de barn som döps i Ödenäs kyrka. Dopänglarna place-
ras i ett kyrkfönster och på påskdagsgudstjänsten får 
dopfamiljen ta med sig sin ängel hem. 

HELGMÅLSBÖNER firades under sommarlördagar-
na och samlade relativt många människor, vilket ska-
pade stor delaktighet. Detta berodde delvis på att de 
förlagts till olika platser inom församlingens område 
och att olika medarbetare och församlingsbor stått 
som värdar. Detsamma gäller friluftsgudstjänsterna. 

Ödenäs församling
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JULBÖNEN, JULOTTAN och NYÅRSBÖNEN ge-
nomfördes traditionsenligt med stämningsfull sång 
och musik. På söndagen efter jul framfördes dramat 
”Den fjärde vise mannen” med medverkan av ung-
domsgruppen och unga vuxna. 

Fyra MUSIKGUDSTJÄNSTER och en LUCIAHÖG-
TID med medverkan av kören ägde rum under året. 
Inhemska och gästande solister och instrumentalister 
medverkade vid flera gudstjänster och sammanhang 
under året. Flera gudstjänster berikades med trum-
mor, gitarr-, trumpet-, tvärflöjts- och cellomusik. 

Under STILLA VECKAN har församlingen haft 
möjlighet att följa passionsdramat dag för dag. Mån-
dag till onsdag ansvarade församlingskåren enligt 
tradition för passionsandakterna. På skärtorsdagen 
firades skärtorsdagsmässa och på långfredagen lång-
fredagsgudstjänst. Påskfirandet kulminerade i påsk-
nattens uppståndelsemässa samt påskdagens famil-
jegudstjänst med medverkan av kören, Klubb Fisken 
och barntimmebarnen. 

VÄGKYRKOANDAKTER hölls varje dag under två 
veckors tid och samlade många besökare. De flesta 
vägkyrkoandakter hölls av lekmän och det var extra 
musikmedverkan varje kväll. Båda lördagarna under 
vägkyrkoperioden anordnades MUSIK VID HELGS-
MÅL, en satsning som fallit väl ut.

MISSION 

FÖRSAMLINGSBLADET, som till stor del utformas 
och distribueras av ideella krafter, har utkommit fyra 
gånger under året. 

PILGRIMSVANDRINGAR har sedan 2012 organise-
rats och genomförts tillsammans med medarbetare 
från Bollebygds och Sandhults pastorat. Under hös-
ten genomfördes en endagsvandring mellan Töllsjö 
och Hedared. Vandringen inleddes med en andakt i 
Töllsjö kyrka och avslutades med en mässa i Hedareds 
stavkyrka. 

VÄGKYRKAN erbjöd möjligheter för människor att 
träffas, dricka kaffe, äta våfflor och delta i andakterna. 
Vägkyrkan samlade ett stort antal ideella medarbetare 
och var mycket uppskattad av både tillresta besökare 
och församlingsbor. Den var öppen som vanligt under 
de två första veckorna i juli. Kaffe och våfflor serve-
rades i församlingshemmet, och varje dag avslutades 
med en andakt i kyrkan.

MUSIK- OCH KÖRVERKSAMHET 

MUSIKGUDSTJÄNSTERNA är uppskattade och välbe-
sökta. Året började med musikgudstjänst på Tretton-
dedag jul med julens älskade sånger och psalmer. På 
pingstdagen framförde kören ”I Guds vind” med mu-
sik skriven av Pekka Simojok och text av Anna-Mari 
Kaskinen, översatt till svenska av Per Harling. Hös-
tens första musikgudstjänst hade temat ”En liten 
stund med Jesus – Lina Sandells liv och sånger”. Med-
verkade gjorde Ödenäskören tillsammans med Cecilia 
och Torbjörn Luther på violin och viola. Ytterligare en 
musikgudstjänst framfördes på tacksägelsedagen till-
sammans med kören, instrumentalister och solister.

MUSIK OCH SÅNG spelar en central roll i guds-
tjänstlivet. Ödenäs församling har ett rikt musikliv. 
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Församlingen har en blandad kör med 25 medlemmar i 
åldrarna 20 år och uppåt, bestående av både yngre och 
äldre, damer och herrar. Kören är en viktig del av verk-
samheten och träffades varje tisdagskväll under våren 
och hösten, med övningar som skedde omväxlande i 
kyrkan och församlingshemmet. Fika serverades vid 
varje tillfälle. Lokala instrumentalister berikar guds-
tjänsterna med trumpet, flygelhorn, gitarr, trummor, 
cello och tvärflöjt. Den första lördagen spelade Hans 
Agrell orgelmusik under temat ”Musik till minne” och 
den andra lördagen medverkade Torbjörn Widfeldt 
med pianomusik under temat ”Klassiska favoriter”. 

Vid SÄRSKILDA HÖGTIDSDAGAR har musiken 
en särskilt stor betydelse. På trettondedag jul firades 
musikgudstjänst med julens älskade sånger och psal-
mer. Långfredagsgudstjänsten och gudstjänsten på 
alla helgons dag förgylldes med meditativ cellomusik. 
På julafton firades julbön traditionsenligt med myck-
et sång och musik, liksom julottan på juldagens mor-
gon. På nyårsafton firades traditionsenligt nyårsbön 
med stämningsfulla och trösterika toner från violin, 
viola, orgel och piano. Hembygdsföreningen arrange-
rade traditionsenlig blôsagång till kyrkan.

ÖDENÄSKÖREN medverkar vid flera musikguds-
tjänster, högmässor och ordinarie gudstjänster. Kören 
sjunger tillsammans med Klubb Fisken på familje-
gudstjänsterna och framförde bland annat musikalen 
”Jona” av Tomas Hagenfors. Körvåren avslutades med 
ALLSÅNGSKVÄLL under temat ”En kväll i juni”, och 
körhösten med en välbesökt LUCIAHÖGTID i kyrkan, 
där Ödenäskören med instrumentalister och solister 
utgjorde själva luciatåget. Dessa högtider har blivit 
omtyckta och välbesökta traditioner. 

UNDERVISNING 

BÖNEGRUPPEN har varit verksam i Ödenäs försam-
ling sedan 2015. Gruppen träffas varje onsdag kväll i 
församlingshemmet, förutom andra onsdagen i mån-
aden då församlingskåren har månadsmöte. Alla in-
tresserade är välkomna till dessa bönestunder. Vid 
varje sammankomst läser man bibeltexterna inför 
kommande söndag, ber för angelägna ämnen som 
gruppens deltagare lägger fram och samtalar med 
utgångspunkt i den kristna tron. Det blir ofta intres-
santa samtal om de aktuella texterna och en värdefull 
förberedelse inför söndagens gudstjänst. 

KLUBB FISKEN, en ideell verksamhet för barn i åld-
rarna sex till tolv år, träffas normalt varannan vecka 
under både vår- och hösttermin. Programmet inklu-
derar bibelundervisning, sång, musik, drama, pyssel 
och fika. Klubb Fisken brukar medverka med sång och 

drama samt ibland musikal vid familjegudstjänsterna. 
Under året har tre familjegudstjänster hållits: påskda-
gen, femte söndagen i påsktiden och första söndagen 
i advent. Femte söndagen i påsktiden framfördes mu-
sikalen ”Jona” av Tomas Hagenfors tillsammans med 
Ödenäskören. Cirka 30 barn i åldrarna sex till tolv år 
har deltagit under året, och Klubb Fisken har haft fem 
ideella ledare. 

KYRKANS BARNTIMMAR hade 16 deltagande barn 
under våren och 13 under hösten. Samarbetet med 
förskolan fungerade utmärkt, och barntimmeledarna 
ansvarade för att hämta och lämna barnen där. KYR-
KANS ÖPPNA FÖRSKOLA hade öppet en dag i veck-
an, med två anställda och en ideell ledare som ansva-
riga. 

UNGDOMSGRUPPEN, för ungdomar från årskurs 
sju och uppåt, träffades varannan vecka under termi-
nerna. Gruppen leddes av två ideella ledare. Tillsam-
mans med några medlemmar ur unga vuxna lussade 
de för församlingens ensamstående pensionärer på 
luciadagen. 

ÖDENÄS FÖRSAMLINGSKÅR är en lokalavdelning 
inom Svenska kyrkans lekmannaförbund som har va-
rit verksam i Ödenäs i 70 år. Verksamheten är öppen 
för alla intresserade och inkluderar både yngre och 
äldre deltagare. Församlingskåren är huvudsakligen 
en bibel- och samtalsgrupp, men är också aktiv i övrigt 
församlingsliv och ansvarar sedan många år för pas-
sionsandakterna under Stilla veckan. Under 2025 in-
bjöd församlingskåren åter till GEMENSKAPSKVÄL-
LAR där deltagarna mötte en härlig gemenskap med 
undervisning och hembakat fika. Kvällarna avslutades 
med gemensam bön och sång. Dessa kvällar lockade 
både unga och gamla och var mycket uppskattade, 
med omkring 20 deltagare per gång. Den första ge-
menskapskvällen med rubriken ”Jesus, ett barn på 
flykt” leddes av Agneta och Ulf Fredeväg. Den andra 
leddes av Göran Landgren med temat: ”Varför firar vi 
gudstjänst?” och den tredje leddes av Karin Andersson 
som berättade om och visade ”Ödenäs kyrkas skatter.”
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Sjukhuskyrkan vid Alingsås lasarett beman-
nas sedan september 2023 av en sjukhuspräst 
på 30% tjänst. År 2025 innebar betydande 
förändringar för verksamheten. Under peri-
oden januari–april tjänstgjorde sjukhuspräst 
Susanna Neander. Den 1 juni 2025 tillträdde 
sjukhuspräst Annika Ahlström, som är tills-
vidareanställd. Under mellanperioden an-
svarade prästen Christina Lövestam för att 
upprätthålla kontakten med det palliativa 
teamet. Med en ny sjukhuspräst behöver nya 
relationer byggas upp till sjukhusledning och 
personal.

SJUKHUSKYRKAN ANSVARAR för kyrkans jourlista, som 
säkerställer bemanning dygnet runt, året runt. Jour-
verksamheten innebär att präster och diakoner finns 
tillgängliga för stöd i akuta situationer på uppdrag av 
sjukhuset och polisen. Det kan handla om krisstöd 
vid plötslig sjukdom eller dödsfall, att förrätta sista 
nattvarden, hålla en avskedsrit eller följa med polis 
vid dödsbud. Alingsås pastorats präster och diakoner 
bemannar jouren tre av fyra veckor per månad, medan 
den fjärde veckan bemannas av präster, diakoner och 
pastorer från andra pastorat inom lasarettets upptag-
ningsområde. Jourlistan delas med sjukhuset och po-
lisen.

Sjukhuskyrkans uppdrag vid Alingsås lasarett är 
att vara ett stöd för patienter, närstående och personal 
i mötet med livsfrågor som uppstår i samband med 
sjukvård. Verksamheten är representerad i sjukhu-
sets palliativa team och fungerar även som en resurs 
i utbildningen av AT-läkare genom etiskt reflekteran-
de samtal som syftar till personlig och professionell 
utveckling. Närvaron på sjukhuset innebär också att 
sjukhuskyrkan regelbundet får oplanerade förfråg-
ningar, antingen från personal eller på initiativ av pa-
tienter och närstående. Verksamheten omfattar bön 

och andakter samt kyrkliga handlingar som vigsel, 
välsignelse och samtalsstöd vid kris och sorg.

På suicidpreventiva dagen deltog sjukhuskyrkan 
i ett samarbete med församlingen, polis och rädd-
ningstjänst i en gemensam ljusmanifestation på tor-
get i Alingsås, där sjukhusprästen var inbjuden som 
talare. Kvällen avslutades i kyrkan med musikandakt 
och ljuständning.

Sjukhuskyrkan vid Alingsås lasarett
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Färgengården

med författarbesök har ägt rum och flera andra verk-
samheter har besökt Färgengården under 2025. Bland 
de externa uthyrningarna kan nämnas Vimil (nätverk 
för personer som mist någon mitt i livet), som även 
detta år hyrde gården under ett par veckor. Även flera 
skolklasser i olika åldrar använde Färgengården för 
sina aktiviteter. De nya våningssängarna har monte-
rats i stugorna, och under 2026 planeras stugorna att 
kompletteras med ytterligare förvaringslösningar.

Vid sjön Färgen ligger Alingsås pastorats lä-
gergård, Färgengården, en uppskattad desti-
nation för både pastoratets egna och externa 
grupper. Färgengården är främst avsedd för 
pastoratets egna verksamheter, men i mån 
av plats kan även andra församlingar, fören-
ingar och skolor hyra gården. Prioriteringen 
för våra egna verksamheter är tydlig: konfir-
mandgrupper har alltid högsta prioritet, följt 
av barn- och ungdomsgrupper, och därefter 
övriga grupper inom pastoratet. 

UNDER JULI MÅNAD firades gudstjänst varje söndag, 
och ett längre läger för sommarkonfirmanderna 
hölls. Andra konfirmandgrupper, ungdomsgrupper, 
barnverksamheter och körer har också haft läger på 
gården. Alingsås pastorat erbjöd dessutom dagläger 
för barn under en vecka i början av augusti. Scouter-
na i Noltorp har vistats på Färgengården varje vecka 
under halva året och även haft läger där. Barngrup-
per, körer och seniorer har haft sina avslutningar på 
Färgengården under maj månad och utöver det har 
VIP-verksamheten haft en lägerdag, en skrivardag 
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Under året har begravningsverksamheten 
i Alingsås pastorat bedrivits i enlighet med 
fastställda riktlinjer samt gällande lagar och 
regler. Samtliga uppsatta åtaganden, aktivi-
teter och mål har uppnåtts. 

GRAVPLATSER OCH GRAVSÄTTNINGAR. Totalt har 
det upplåtits 128 (118) stycken nya gravplatser fördelat 
på 31 (27) stycken kistgravplatser och 97 (91) stycken 
urn- och askgravplatser. Under 2025 har det grav-
satts 255 (241) stycken kistor, urnor och askor i ask-
gravplats. Totalt antal kremerade under året var 515 
(503) varav 261 (253) församlingsbor och 254 (250) från 
andra huvudmän. Genomsnittlig tid mellan dödsfall 
och jordbegravning var 25.8 (24.5) dagar. Genomsnitt-
lig tid mellan dödsfall och kremation var 24 (26) dagar 
(föregående års siffror inom parentes). 

SKÖTSEL OCH UNDERHÅLL. Begravningsverk-
samheten ansvarar för att hålla kyrkogårdar och be-
gravningsplatser i ordnat och värdigt skick. Förvalt-
ningen ansvarar för skötseln av de allmänna ytorna, 
medan gravrättsinnehavarna ansvarar för sina grav-
platser. Förvaltningen erbjuder skötsel av gravplat-
ser mot ersättning för de som inte vill eller kan sköta 

sina gravplatser själva. Denna serviceverksamhet får 
inte blandas samman med begravningsverksamheten. 
Skötselavgiften beräknas utifrån gravplatsens storlek 
och inkluderar grundskötsel, vilket innebär att grav-
platsen hålls i ordnat och vårdat skick. Som tillval 
kan kyrkogårdsförvaltningen även plantera vår- och 
sommarblommor, lägga på granris och krans efter 
önskemål från gravrättsinnehavaren. Under året har 
även planering pågått för att kunna erbjuda gravrätt-
sinnehavare perenna växter som alternativ till annu-
eller. Förvaltningen åtar sig även gravstenstvätt samt 
iordningställande av gravplats. De ingångna skötsel-
avtalen har fullföljts enligt plan under året. 

KREMATORIET 
Att driva ett krematorium är en tillståndspliktig mil-
jöfarlig verksamhet. Under 2025 genomfördes den år-
liga besiktningen av miljöskyddskontoret i Alingsås, 
och förvaltningen fick goda vitsord från tillstånds-
givande myndigheter. Kremationsugnen har servats 
enligt instruktioner, och övriga maskiner har under-
hållits i enlighet med serviceprogrammet. Under året 
har våra oljetankar genomgått rengöring med gott 
resultat. Det har monterats en evakueringsfläkt i kre-
matorierummet. Kistintagningsvagnen har dessutom 

Begravningsverksamheten
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renoverats och försetts med nya batterier. Vi har tagit 
emot ett flertal studiebesök, både från utbildningsin-
stitutioner och från andra kyrkogårdsförvaltningar 
som velat ta del av vår verksamhet. Vid årets början 
hade Alingsås pastorat fyra kremationsavtal med om-
kringliggande huvudmän som saknar eget krematori-
um: Herrljungabyggdens församling, Vårgårda pasto-
rat, Bjärke församling samt Essunga pastorat. 

LJUSETS KAPELL 

I början av året monterades nya skyltar för att under-
lätta orienteringen både i och omkring krematoriet 
och kapellet. Under våren rengjordes kalkstensgolvet 
i kapellet, och taket i Hoppets kapell målades om. På 
kapellets norra sida utfördes en fasadtvätt, och taket 
försågs med nytt papptak. Den orgel som installera-
des under 2024 har kopplats in mot kapellets större 
högtalaranläggning för att ytterligare förbättra ljud-
upplevelsen vid ceremonier. Under perioder då våra 
odlingar haft blommor har personalen själva skapat 
altarbuketter, vilket har bidragit till en mer personlig 
och omsorgsfull helhet.

KYRKOGÅRDARNA 

Största delen av arbetet på kyrkogårdarna är starkt 
kopplat till den ordinarie skötseln, där vi skall upp-
rätthålla vackra och välordnade kyrkogårdar. Kyrko-
gårdsmiljön berör ofta människor starkt, och vår am-

bition är att våra kyrkogårdar ska förmedla stillhet, 
tröst och hopp, samtidigt som de skänker njutning 
för ögat. Vi arbetar till stor del med att bevara den 
ursprungliga miljön. Flertalet av våra kyrkogårdar är 
kulturklassade i sin helhet, vilket innebär att vi inte 
får göra större förändringar utan tillstånd. Bevarandet 
av de antikvariska och kulturhistoriska värdena är av 
stor betydelse för vår historia, och här spelar kyrko-
gårdarna en viktig roll. 

Kyrkogårdsförvaltningen använder sig av riktlin-
jer för begravningsverksamheten som fastställdes i 
kyrkofullmäktige under år 2020. Riktlinjerna tar upp 
aktuella förutsättningar, nulägesbeskrivning, styr-
ning, samverkan, effektivitet samt miljö för varje be-
gravningshuvudman i landet. Utöver den ordinarie 
skötseln har förbättringsåtgärder utförts på kyrko
gårdarna enligt nedan. Alla gravar inom Alingsås 
pastorat har en gravmarkör som markerar kvarter och 
gravplatsnummer. På denna gravmarkör markeras om 
graven har skötselavtal, vilket förenklar för besökare, 
personal och stenhuggare när man ska finna gravar. 
Kyrkogårdsförvaltningen har sedan 2015 ett instagram 
konto som heter ”alingsaskyrkogardar” där man kan 
följa årstiderna och arbetet på våra kyrkogårdar. 

LANDSKYRKOGÅRDEN 

Under våren utfördes en del trädbeskärning. Staket 
och smidesdetaljer på kulturklassade gravar har re-
noverats, och detta arbete kommer att fortsätta under 
kommande år. Grusgravar med skötselavtal har fyllts 
på med nytt grus. Den stora muren på den östra sidan, 
intill rhododendronbuskarna, har rengjorts.

STADSKYRKOGÅRDEN 

Under året har kulturklassade gravar på kyrkogårdens 
äldre del renoverats. Gravstenar som är kulturklassa-
de har ommonterats och dubbats. Trädbeskärning 
och kronrensning har utförts och nya parksoffor samt 
växtkärl har köpts in. Grusgravar med skötselavtal har 
fyllts på med nytt grus. Dessutom har stora delar av 
kyrkogården, inklusive de bredaste huvudgångarna, 
renoverats och försetts med nytt gånggrus.

NOLBY BEGRAVNINGSPLATS 

Vid kvarteret körsbäret så har en ny askgravplats 
kommit till. För att öka trivseln har personalen byggt 
mindre bänkar som anhöriga och besökare kan flytta 
till sin gravplats vid behov för att kunna vila trötta 
fötter. Åtgärder för att stärka den biologiska mång-
falden har genomförts, bland annat genom vidareut-
veckling av ängsytan framför kapellet. Mängder med 
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kyrkogårdsföreståndarna har dessutom genomfört en 
15-dagars ledarskapsutbildning med godkänt resultat.

Hela kyrkogårdsförvaltningen gjorde ett studiebe-
sök under två dagar till Byarums bruk och Visingsö 
pastorat under hösten. 

En utbildningsplan har tidigare upprättats för att 
förenkla och fördela kurser som är nödvändiga utifrån 
arbetsmiljömässiga, lagliga och säkerhetsmässiga 
krav. Under hösten genomfördes ytterligare en med-
arbetarundersökning som visade på positivt resultat. 
Denna undersökning ligger till grund för den fortsat-
ta utvecklingen av organisationen inom kyrkogårds-
förvaltningen. 

MASKINER 

På maskinsidan kan nämnas att samtliga maskiner 
har servats enligt serviceprotokoll och maskinparken 
är till stora delar i bra skick. Förvaltningen använder 
en maskinutbytesplan som hjälper oss att identifie-
ra vilka maskiner som behöver bytas ut beroende på 
ålder och slitage. Flertalet av våra mindre transport-
fordon och redskap drivs med el. Under året har ett 
större antal små batteridrivna grästrimmrar, häcksax-
ar och lövblåsare köpts in. I de maskiner som drivs 
med bensin används alkylatbensin, som är renare än 
vanlig bensin. Nyare dieseldrivna fordon tankas med 
HVO100.

blomsterlök har planterats. Säkerhetsbeskärning av 
träd längs gångarna har utförts och fler vägvisare har 
satts upp. Vägen upp till förrådet och personalbygg-
naden har renoverats och fått ny asfalt.

HEMSJÖ KYRKOGÅRD OCH HEMSJÖ GAMLA 
KYRKOGÅRD 

Grusgångar har renoverats och fyllts upp med nytt 
grus. Trädbeskärning och kronrensning har utförts 
i enlighet med gällande trädvårdsplan. På den gamla 
kyrkogården har även slänten ner mot Bysjön slagits 
två gånger under året.

ÖDENÄS KYRKOGÅRD OCH BÄLINGE 
KYRKOGÅRD 

Trädbeskärning och kronrensning har utförts i en-
lighet med trädvårdsplanen. Parkeringen vid Bälinge 
har renoverats, och större stenar har placerats ut för 
att begränsa tung trafik och skydda området.

INVESTERINGAR PÅ KYRKOGÅRDARNA 

Samtliga budgeterade och beslutade investeringar 
har genomförts eller påbörjats under året. Ett nytt el-
fordon har införskaffats till kyrkogårdarna. På både 
Stadskyrkogården och Landskyrkogården har två äld-
re åkgräsklippare ersatts med nya batteridrivna mo-
deller. Dessutom har ett mindre elfordon bytts ut mot 
ett nytt på Stadskyrkogården. Byte av takpapp har ge-
nomförts på Ljusets kapell samt på förrådet vid Hem-
sjö kyrkogård. Det reservkraftverk som planerades att 
köpas in under 2025 drabbades av lång leveranstid. 
Upphandlingen slutfördes och delar av betalningen 
genomfördes i samband med de förberedelser som 
utfördes under 2025. Leverans och färdigställande av 
reservkraftverket kommer att ske under våren 2026.

PERSONAL 

Säsongen inleddes den 1 april och avslutades den 14 
november. Flera åtgärder har vidtagits för att främja 
personalens hälsa. Under sommaren återkom flertalet 
av de sommarjobbare som ersätter ordinarie personal 
under semestern. 

Samtliga anställda på kyrkogården gick kurs i ar-
bete på väg samt en brandutbildning.

Ett antal anställda genomgick kurser i maskin-
körning, röjsågning, heta arbeten samt säker grav-
grävning. De medarbetare som tidigare inte slutfört 
grundkursen för kyrkogårdsarbetare har nu gjort det-
ta. På krematoriet deltog personalen i årets nationella 
seminarium för krematoriepersonal, vilket bidragit 
till fortsatt kunskapsutveckling inom området. En av 
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Under 2025 stabiliserades inflationen i landet, 
men fortfarande pågick en del prishöjningar 
under året som i viss mån påverkat inköps- 
och driftskostnaderna till fastigheterna.

INVESTERINGAR 

Samtliga beslutade och planerade investeringar för 
församlingsverksamhetens fastigheter under år 2025 
har blivit utförda. De fastighetsinvesteringar som har 
utförts under året är byte av yttertaksbeklädnad på 
Noltorpskyrkan, nya lyktstolpar vid Hemsjö försam-
lingshem och Annexet, solceller på Stockslyckekyr-
kans tak, nya dörrautomatiker till ett flertal dörrar i 
Noltorpskyrkan, ny badbrygga till Färgengården, nytt 
passagesystem till Färgengårdens huvud- och per-
sonalbyggnader, solskyddsgardiner i Ödenäs kyrka, 
samt en ny värmepump i Ödenäs församlingshem. 

UTFÖRDA REPARATIONS- OCH 
UNDERHÅLLSARBETEN 

Nedan anges några av de reparations- och underhålls-
arbeten som utförts på församlingsverksamhetens 
fastigheter under året. 

FÖRVALTNINGSBYGGNADEN. Byte till LED-be-
lysning i musiksalen, montering av ny kylanläggning 
till ventilationssystemet samt utvändig målning av 
fönster på övervåningen.

FÄRGENGÅRDEN. Fortsatta åtgärder avseende röt-
skador på huvud- och personalbyggnaderna. Nya skåp 
till pentryt i personalbyggnaden. Ny golvmatta i köket 
i huvudbyggnaden. Ny informationstavla vid infarten. 
Fortsatt reparation av rötskador på småstugor. Fäll-
ning och bortforsling av rötskadade träd samt röjning 
av sly. 

ALINGSÅS PRÄSTGÅRD. Diverse åtgärder för att 
säkerställa erforderligt brandskydd i byggnaden inför 
nyttjande som samlingslokal, byte av samtliga äldre 
el-centraler, montering av projektor inklusive duk 
och högtalare, montering av några nya belysnings-
armaturer samt målningsbättringar i ett flertal rum 

efter ovan nämnda arbeten. På den röda förrådsbygg-
naden har ett flertal rötskadade fasadbrädor byts ut 
mot nya.

CHRISTINAE KYRKA. Byte av spotlights till koret, 
byte av dörrautomatik och motorlås till entrédörr, 
byte av belysningssystem i den runda tillbyggnaden, 
fortsatt byte till LED-belysning. 

LANDSKYRKAN. Åtgärdande av grindar i staketet, 
nedtag av rötskadade träd mot Säveån.

NOLTORPSKYRKAN. Målning av plåtbeklädda 
delar av yttertak i samband med byte av takpannor, 
montage av nya spotlights och högtalare i kyrkorum-
met för att möjliggöra ommöblering.

BÄLINGE. Framtag av förslag till konserveringsar-
beten avseende fasta inventarier i Bälinge kyrka, byte 
av varmvattensberedare i församlingshemmet.

STOCKSLYCKEKYRKAN. Ombyggnad förråd i 
”pingisrummet”, ny diskmaskin i barntimmelokaler-
na, fortsatt ombyggnad till LED-belysning. 

HEMSJÖ KYRKA. Ny motor till en av kyrkklockor-
na samt nytt system för öppning av tornluckorna. Ny 
mottagare för fjärrstyrning av kyrkklockorna. Konser-
veringsarbeten på orgelfasad. Målning av fönsterni-
scher. 

HEMSJÖ FÖRSAMLINGSHEM OCH ANNEX. In-
stallation av ny kaffebryggare, ny nödtelefon i hissen 
samt byte av några belysningsarmaturer i försam-
lingshemmet. Konvertering av befintliga belysnings-
armaturer till LED samt montering av altandörr i an-
nexet.

ÖDENÄS KYRKA OCH FÖRSAMLINGSHEM. Mon-
tering av projektor i kyrkan. Ny batteribackup till 
larmet samt justering av avloppet från församlings-
hemmet. 

Utöver ovannämnda åtgärder har det även utförts 
en mängd mindre reparationsarbeten i både egen regi 
och med hjälp av entreprenörer, såsom åtgärdande 
av fel på larm, värmepumpar, ventilationsaggregat, 
läckage, elfel, samt åtgärder efter myndighetskon-
troller eller liknande. Samtliga fastighetsrelaterade 
anmärkningar som noterats vid brand- och elsäker-

Fastighetsförvaltningen
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hetsbesiktningar och vid utförda skyddsronder har 
åtgärdats snarast. Med tanke på EU-direktiv avseen-
de utfasning av glöd och halogenlampor så fortsätter 
arbetet med att byta ut dessa till LED-lampor, vilket 
till stor del redan är klart i flertalet byggnader. Även 
utfasning av lysrör till dylika i LED-utförande har på-
börjats. Slutligen kan nämnas att det under året även 
har utförts en förstudie för eventuell framtida bygg-
nation på Färgengården.

KONTROLLER 

År 2017 upprättades egenkontrollplaner för samtliga 
byggnader, inklusive kyrkogårdsförvaltningens bygg-
nader. Egenkontrollerna genomförs av fastighetsför-
valtningen och vaktmästarna, och i vissa fall även av 
externa samarbetspartner. Genom dessa kontroller 
har ett stort antal brister upptäckts och åtgärdats i tid, 
vilket sannolikt har förebyggt både omfattande skad-
or och potentiella olyckor.

Om verksamheterna skulle upptäcka fel i en fast-
ighet rapporteras detta till fastighetschefen, som där-
efter fördelar ärendet vidare till fastighetstekniker, 
extern entreprenör eller annan lämplig utförare.

Skyddsronder har genomförts i alla byggnader och 
verksamheter under året. Brandskyddet kontroller-
as kvartalsvis av verksamheterna och två gånger per 
år av de fastighetsansvariga, då även brandlarm och 

brandvarnare testas. Samtliga inbrotts- och brand-
larm besiktigas årligen av extern leverantör. Extern 
säkerhetsbesiktning av lekplatser utförs en gång per 
år, utöver de interna kontroller som görs varje kvartal. 
Ytterligare exempel på återkommande kontroller och 
besiktningar inkluderar elsäkerhetsbesiktning i alla 
fastigheter vart tredje år samt årlig hissbesiktning. 
Obligatorisk ventilationskontroll (OVK) genomförs i 
berörda byggnader vart tredje år, och kontroll av åsk-
skydd utförs vart åttonde år.

Under 2025 infördes även lagkrav på upprättande 
av rutiner för periodisk elsäkerhetskontroll. Dessa 
rutiner togs fram under året och började tillämpas i 
början av 2026.

ARBETE FÖR KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN 

Under året har fastighetsförvaltningen genomfört ett 
flertal insatser åt kyrkogårdsförvaltningen. Bland de 
större åtgärderna kan nämnas projektering och upp-
handling av reservkraftverk till Nolby kyrkogård, samt 
byte av takpapp på Nolby kapell och på förvaltningens 
byggnad vid Hemsjö kyrkogård. Vidare har fel åtgär-
dats på värmepumpar, yttertaket på personalbyggna-
den vid Stadskyrkogården har tvättats, och fasaderna 
på Nolby kapell har rengjorts. Utöver dessa åtgärder 
har ett stort antal mindre reparations- och underhålls-
arbeten utförts på förvaltningens byggnader.
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ENERGIFÖRBRUKNING 

Från år 2013 för fastighetsförvaltningen kontinuer-
lig statistik över energiförbrukningen i pastoratets 
byggnader och försöker därmed även upptäcka och 
åtgärda eventuella problem med onödigt hög ener-
giförbrukning. Några exempel på byggnader där en-
ergiförbrukningen har minskat avsevärt från år 2013 
är Noltorpskyrkan, Landskyrkan och Färgengården. 
Anledningen till minskad förbrukning i just dessa 
byggnader är främst förbättrad värmestyrning och/
eller åtgärder med allmänventilationen. 

Efter att den nya personalbyggnaden på Stadskyr-
kogården togs i bruk 2018 har energiförbrukningen 
där minskat avsevärt jämfört med den tidigare bygg-
naden. Även byggnaderna i Bälinge har fått en lägre 
energiförbrukning i och med att de numera endast 
används sporadiskt. Under 2024 installerades solcel-
ler på personal- och förrådsbyggnaderna vid Nolby 
kyrkogård, och under 2025 monterades solceller på 
taket till Stockslyckekyrkan. Dessa installationer har 
sammantaget bidragit till att sänka elförbrukningen i 
respektive byggnad.

Under 2025 minskade energiförbrukningen i pas-
toratets byggnader med 4% jämfört med föregående 
år. Denna minskning kan främst förklaras av de sol-
cellsanläggningar som installerats samt av den för-

hållandevis milda vintern, som sannolikt bidragit till 
ett lägre uppvärmningsbehov. Även om statistiken 
inte har klimatkorrigerats visar den ändå en tydlig 
och långsiktig förbättring. Mellan 2013 och 2025 har 
energiförbrukningen i pastoratets byggnader minskat 
markant. Om man dessutom bortser från de fastighe-
ter som avyttrats under perioden uppgår den totala 
minskningen till cirka 737 000 kWh, vilket motsvarar 
en reduktion med 37%.

KYRKOANTIKVARISK ERSÄTTNING (KAE) OCH 
KYRKOUNDERHÅLLSBIDRAG (KUB) 

Ansökningar om KAE och KUB för planerade åtgär-
der enligt upprättade Vård- och underhållsplaner 
skickas in till Skara stift efter beslut i kyrkorådet. 
Under hösten 2025 skickades ansökan in avseende 
framtida planerade invändiga konserveringsarbeten 
samt utvändiga underhållsarbeten i och på Bälinge 
kyrka, utvändig ommålning av fönster i den runda 
tillbyggnaden till Christinae kyrka, samt för omlägg-
ning av plåt på klocktornet till Landskyrkan. Under 
2025 har KAE och KUB erhållits med totalt 380 149 
kr vilket avser ersättning för den uppdatering av våra 
Vård- och Underplaner som gjordes år 2024, samt för 
de konserveringsarbeten som utfördes i början på år 
2025 i Hemsjö kyrka. 
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Kansliet

Året 2025 pågick den normala verksamheten; 
det vill säga arbete på de båda expeditio-
nerna, Församlingsexpeditionen och Kyrko-
gårdsexpeditionen, samt övriga kansliet. 
Kyrkogårdsexpeditionen har nära samarbe-
te med personalen på kyrkogårdarna medan 
Församlingsexpeditionen har tät kontakt med 
pastoratets verksamheter. 

EN STOR DEL AV arbetet på kansliet är tidsbundet såsom 
dokumenten Årsredovisning, Verksamhetsuppföljning 
och Verksamhetsberättelser som alla görs per 31/12. 
Budgetarbetet startar på våren och färdigställs under 
hösten. Däremellan görs löpande uppföljningar med 
verksamhetsansvariga under året. Ekonomisk rappor-
tering till verksamheter samt utskott och kyrkoråd 
görs även det löpande. Till detta kommer den finan-
siella förvaltningen i samarbete med vår bank. Dekla-
rationer av olika slag, tex skattedeklarationer och in-
komstdeklarationer handhas också. Bokslutsrevision 
av Grant Thornton hölls 17–18 mars och slutrevisions-
möte i april med begravningsombudet närvarande.

Mötesadministration för flera utskott, kyrkoråd 
och fullmäktige, samt även pastoratets fastighetsbo-
lag, Prästgården Alingsås pastorat AB och dess tre 
dotterbolag, fördelas jämnt över året liksom arkive-
ring och diarieföring. Inköp och administration sker 
även det under hela året, liksom arbetet med löne-
beredning och skatter för alla pastoratets anställda. 
Kansliet administrerar också de 12 stiftelser som lig-
ger under Alingsås pastorat. 

Kyrkogårdsförvaltningen har under året arbetat för 
att erbjuda gravskötsel med perenna växter. Tillsam-
mans med Kyrkogårdsexpeditionen har man nu satt 
samman ett erbjudande som gått ut till gravrättsinne-
havare på våra kyrkogårdar. Fakturering av gravsköt-
sel sköts av Kyrkogårdsexpeditionens personal. 

Redovisning av kollekter sker i samarbete med verk-
samheterna. Fakturahanteringen är omfattande och 
kund- och leverantörsreskontra administreras. Per-

sonalen hanterar även kommunikation som annonser 
och hemsida tillsammans med verksamheterna. 

It-administration, dvs säga datorer, telefoner, be-
hörigheter och växel handhas av kansliet. Dessvärre 
hade Alingsås avbrott från Nya Kyrknätet under en 
dryg vecka som skapade många problem. Problemet 
låg på nationell nivå och åtgärdades också av dem. 
Löpande inventeringar administreras också, såväl för 
inventarier som för kyrkliga inventarier. Även statis-
tik av olika slag administreras. 

Under året har vi haft en person som arbetstränat 
hos oss och också tagit emot flera PRAO-elever från 
grundskolan. 

Kansliet har även haft uppdrag i samband med re-
novering av bottenvåningen på Prästgården, inköp av 
möbler, textilier mm. Våningen är nu färdigställd för 
att kunna bokas för dop-kaffe, minnesstunder samt 
vår egen verksamhet.

Efter semestern gick ett intensivt arbete kring 
kyrkovalet igång. Kansliet stod för samordning, be-
manning, skapa utbildningsmaterial samt ge intern 
utbildning för valförrättare mm. Se vidare under rub-
riken ”Kyrkoval.” 

Kansliets planeringsresa gick i år till Falköping 
och Mösseberg med omnejd. 

Arbete med att upprätta dokumenthanteringsplan 
har gjorts under året.

Rekrytering påbörjades under hösten då en person 
på kansliet går i pension. Ny medarbetare börjar i ja-
nuari 2026.

Personalen går på kontinuerlig utbildning inom 
sina respektive områden och personalutvecklingspro-
jektet som samlar hela kansliet har fortsatt tillsam-
mans med arrangören ”Outdoor Insights”. 

Under vintern startades ett projekt för att säker-
ställa att all personal kan använda och kommunicera 
genom Teams. Teams-projektet leds av inhyrd kon-
sult och kommer att fortsätta under 2026.
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